

os verseny,
ionban

rdél stadionban
or D. Lokono-
kötőcsa pedig
-D. Dózsa NB II.
Mindkét talál.
iger. A helyi
D. Honvéd-D.
ese az egysége-
n lévő honvéd-
motorversenyre
gómérközésekre
ában váltókat

LENGYEL.

ADI

edőtt be Debreceni sakkban
ában a küld-
őben Szilágyi
mestert, Len-
döntetlenül ját-
mezletéshez az
ndég élen lévő
III. fordulóban
miatti a nyerve-
nem jutott be
A volt debrece-
et Levenye 10
zel mestorjelölt
g végeredmé-
11 pont. 2. Len-
Szebeai (8p)
9) 8,5 pont. 3.
7 pont. 6-7.
6) 6,5 pont. 8-9
roszky. Simon
tás (Debrecen)
th, Tiszay (8p)
3p) 1,5 pont.
az első három

NYI JÁRÁSI

SSÁG ÁLLÁSA

Table with 2 columns: Rank, Points. Rows 1-10.

elemek 8.10:
9.45: Gőzög
0: Hírek. 10.10:
10.40: Hangle-
etek 11.30: Mű-
zek. 15.25: AZ
Tavaszi ének,
gazdasági ne-
küldi színek
lak énekszóra
17.40: Zenés
us zene. 18.25:
Tánczene. —
19.30: Minden-
franciául. 21.30:
operettársulatok.

P

Pártja Hajdú-
ságnak lapja.
esző:
SEDET
adó:
TULA
éng:
Hárszky u. 3.
és 42.46.
elonia: 31-07.
desereg útja 14.
01.
elephely.

Kölcsey u. 14.
egy ballonka-
páni Hirlappro-
gy fajborju. —
90.
y 3 éves hasas
György krt 49.
y kis szekér
kancsikó, Har-
okai u. 71. szá-
tekezés ugyan-
gy ágy Tán-
y jó állapot-
szekér. Pol-
on átló lucer-
ai út 12.
chel u. 29. szá-
y kis szekér
31.
illetfaanyag. 2
Bánság tér 41.
y kis fias te-
E. 10.
n. hasznra
Ertekezés va-
otartáni u. 2.
y közelellős
Salgótarján

ürgösen ház-
al együtt Déli
tekezés: Cso-



521.838

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 115. SZAM.

ÁRA: 50 FILLER

VASÁRNAP, 1952 MAJUS 18.

A német kérdés — magyar ügy is

A német nép harca a békéért, az egységes Németországért döntő szakaszhoz érkezett. Döntő szakaszhoz érkezett azért, mert mint ismeretes, Adenauer, az amerikai imperialisták nyugatnémetországi lakója gazdái parancsára a napokban akarja aláírni az úgynevezett „keretszerződést”, Nyugatnémetország legizásának, gyarmatosításának szerződését, amelynek célja, hogy Nyugatnémetországot hivatalosan odaláncolja az Egyesült Államok nyugateurópai háborús lömbjéhez. Ez a keretszerződés ötven évre irányozza elő Nyugatnémetország amerikai, angol és Francia katonai megszállását, s azt, hogy a megszálló hatalmak csapatai korlátlanul igénybevehessék az összes repülőtereket, kaszárnyákat, és gyakorlótereket. A „keretszerződés” további súlyos gazdasági terheket ró Nyugatnémetországra, hiszen — a szerződés értelmében — a nyugatnémetországi munkásoknak, dolgozóknak 11 milliárd 250 millió márkával kell hozzájárulniuk évente a „nyugati védelem” költségeihez. Előírja a szerződés a fontos iparágak ellenőrzését is: mindez azt a célt szolgálja, hogy megvilágyon az út a korlátlan háborús felkészülés, a fegyvergyártás a lamadó német militarizmus helyreállítása előtt. Csatasorba állítani a revánsvágyó német imperializmust — ez a „keretszerződés” igazi célja. Már pedig ezerről Hallstein lázálmai semmiben nem különböznek Hitler örült terveitől.

A „keretszerződés” a háború, a népek legizásának, tömeges kúrtásának terve. A nyugatnémet bábállam vezetői között épp ez: nagy a sietség. Titokban, népek háttümből szerelnék megpécseletni a háborúnak ezt az aljas programját, mert tudják, hogy minden óra, minden perc halasztás gátat állíthat s megakadályozhatja a készülő me-relyletüket. A zárt ajtók mögötti tárgyalások szava nem maradhat titokban, az igazság ottóri a jolakat s a népek felkészülhetnek a veszély ellen, amelyet Nyugatnémetország felfegyverzése jelent számukra. A német militarizmus feltámasztása nemcsak a német nép katasztrófáját hozná magával, de veszélybe kerülne az európai béke fenntartása is. A „New Statesman and Nation” című angol hetilap „A népek a politikások ellen” című cikkében helyesen értékelte az amerikai imperialisták Nyugatnémetországgal kapcsolatos terveit. Ez a lap megállapította, hogy az „európai védelmi közösséget” csupán kifejezetten a népek akaratára ellenére lehet rákényszeríteni Nyugateurópára”. Majd a továbbiakban ezeket írja: „Amikor Mr. Acheson Franciaország és Németország közeledéséről s a köztük fennálló ellentétek elsimításáról beszélt, eszébe jutott volna: ezek az országok ezidőig csupán abban egyeztek meg, hogy ellenzik az ő (Acheson) terveit.”

A világ dolgozói ma már nem csak abban egyeznek meg, hogy ellenzik ezeket a terveket, saját lemezárslásuk tervét, hanem

megegyeznek abban is, hogy ezek ellen a tervek ellen keményen meg is kell küzdeni. Az új háború elleni küzdelem tetteleket követel. Ma már nem elég meg-bélyegezni a gyilkosokat, küzde-ni kell ellenük a béke minden legyverével. A Német Kommunista Párt hangsúlyozza azt a veszedelmet, amellyel a keretszerződés aláírása Németországot és a világot fenyegeti, döntő harcra szólította fel Nyugatnémetországot. Az eddigiek mellé újabb békeharosokat állított csatasorba az essení véres vasárnap eseménye is, amely izelő volt a „keretszerződés”-ből s figyelmeztetés minden német dolgozó felé. Philip Müller új békeharos a keretszerződés első áldozataként esett el és akit Adenauer és külföldi gazdái terve szerint a nyugatnémetországi fiatalok millióinak kellene követniök. Nem ilyen sorsot akarnak a német fiatalok, de a világ többi fiataljai sem. Nem akarnak az imperializmus megszállásaitól elvérezni dollárért, a pénzszűköt hasznáért.

A bonni klíkk a német nép mindenfajta meggyalázását elfogadja, csak hogy föccéljait, az agresszív német imperializmus új-jászületését elérje. A becsületlen, békeszerető némeiek, Nyugatnémetországban éppúgy, mint a Német Demokratikus Köztársaságban keményen küzdenek a népek szabadságáért, az egységes, békeszerető Németországért. — Egymást érik a tüntetések, sztrájkok, tömeggyűlések. Düsseldorfban több mint 100.000. Köinben több mint 60.000 dolgozó lépett figyelmeztető sztrájkba. Mannheim, Hamburg és Nürnberg dolgozói is elhatározták, hogy tömeggyűléseket töltenek a keretszerződés ellen. Ez a küzdelem a béke fenntartásáért rokonszenyre és támogatásra tö-lél az egész világon. A görög parasztek felszántottak egy repülőteret, a korzikai dokkmunkások megtagadták a bastiai kikötőbe érkezett hadianyag kirakását, a párisi Renault-gyár munkásai Ridgway Parisba érkezése ellen tiltakoztak. A magyar dolgozók termelési eredményeik növelésével küzdenek a békéért s ez a harc szerte a világon egybefonódik s találkozik a Németország egységesítéséért folyó küzdelemmel.

Sztálin elvtárs megmutatta a német kérdés békés megoldásának útját s kihangsúlyozta, hogy a jelenlegi időt alkalmasnak tartja Németország egységesítésére. A Szovjetunió következetes ki-állása a német nép ügye mellett s a világ dolgozói harcának össz-szeforrása a német békeszerető milliók harcával — olyan erőforrás, mely meghiúsítja a bonni lakájok terveit. Népnők, mely a történelem során oly sokat szenvedett a támadó német imperia-lizmustól — most, amikor a jú-nius 1-i béketalálkozóra készül — akkor tehet legtöbbet a béke ügyének, ha még több, még al-dozaatkészebb munkával válaszol Adenauer keretszerződésére s még több acéllal, búzával növeli országunk erejét, szilárdítja bé-kéjét.

MAI SZÁMBÓL:

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata az 1952. évi aratás, behordás, cséplés, másodvetés, valamint a tarlóhántás végrehajtásáról (3. oldal). — Az Orvosi Műszergyár segítségével a Tánicsics Cipőgyárnak (4. oldal). — Tiszgyulánháza a megye minden községének példát mutat a begyűjtésben (5. oldal). — A Szabad Nép új megjelenésének időpontja (7. oldal).

HASZNÁLJUK KI JOBBAN A GÉPEKET!

A debreceni vasutasok is csatlakoztak az 500 kilométeres mozgalomhoz

A szovjet vasutasok példáját követve a debreceni vasutasok is örömmel csatlakoztak a Ferencvárosi vasutasok által elindított ötszáz kilométeres mozgalomhoz a mozdonyok és vasúti kocsik gazdaságosabb kihasználása érdekében. Vállalták, hogy az egy mozdonyra eső havi kilométertervet a menetidő pontos betartásával 10 százalékkal túlteljesítik. A ja-

vítási költséget 15 százalékkal csökkentik és havonta a vonatok 100 tonna szénnel kevesebbet fogyasztanak. A kereskedelmi szolgálat dolgozói felajánlották, hogy a kocsik átlagos rakodási idejét 20 százalékkal, a kocsik kirakási idejét pedig 10 százalékkal csökkentik. A csatlakozást vontatási részről Heggyi János fűtőház főnök, B.

Nagy Antal párttitkár, Marosi Sándor üb. titkár, a forgácsoló részéről Erdősi Zoltán állomásofőnök, Kálai Ignác raktárfőnök, Monoki István párttitkár, Lovász Imre üb. elnök, pályafenntartási részről Aradi János oszl. mérnök, Szakács András párttitkár, Pető József üb. elnök írták alá és kollektíven ígéretet tettek, hogy vállalásuknak teljes egészében eleget tesznek.

A forgácsoló gépek kihasználási fokát 550 órára emelik a XIII-as Autójavító Vállalat dolgozói

A XIII-as Autójavító Vállalat dolgozói is csatlakoztak ahhoz a nagyjelentőségű mozgalomhoz, amelyet a DIMAVAG Gépgyárból Szalai István carusszelesztérgályos indított el a gépek jobb kihasználásáért. Ehhez elsőnek a megyében a Járóműjavító Váll-

lat csatlakozott és versenyre hívta az összes megyei üzemeket. Nálunk is nagy szükség van a gépek jobb kihasználására — írták csatlakozásukban a XIII-as Autójavító Vállalat dolgozói — mert forgácsoló gépeink havi ki-

használási ideje nem több, mint 200—250 óra. Elhatároztuk, hogy a gépek kihasználási fokát 550 órára emeljük. Ezzel nagymértékben hozzájárulunk az öt éves terv sikeres teljesítéséhez, a ketábor megerősítéséhez.

JÓ NÖVÉNYÁPOLÁSSAL HARCBAN A BÉKÉERT

A megye legjobb községe Bedő, ma kapja meg a versenyzászlót

A megyei versenybizottság legutóbbi értekezésének ellenőrzésé-vel bebizonyosodott, hogy a já-rási tanácsok a községek által jelentett adatokat tévesen to-vábbították. Kiderült, hogy nem Komádi, nem is Földes, hanem Bedő a megye növényápolásában legjobb munkát végző községe. Ezért a versenyzászlót ma Földesről átviszik Bedőre. Bedőn a cukorrépaégyelést 86. a kukorica, napraforgó és a burgonya-égyelést 88, 75, illetve 96 száza-lékg végezték el. A községek to-

ábbi sorrendje a következő: 2. Hajdúbagos, 3. Bakonszeg, 4. Földes, 5. Komádi. A megye leg-nyegyebb községei: Kokad, Pá-ló, Kaba, Ujszentmargitta, Haj-dúdorog. Nagyhegyes nem adott jelentést. Ujszentmargitta dolgozó pa-raszjai nemcsak a begyűjtést meg teljesítik, hanem az állam által nekik juttatott földkelet sem művelik meg kellő lelkiis-meretességgel. Avagy az újszent-margitai tanács még mindig nem ébredt fel?

munkában, mert gyenge a mun-kafejelem. A vezetőség nem veszi fel a harcot a lógóssákkal szemben. A rendbontókkal nem alkalmazkodik a munkaeegység levo-nást és a munkaszervezet sem elég szilárd. A hiányosságokat meg tetőzi, hogy a gépalomás sem tartotta be szerződésben vállalt kötelezettségét.

A járáások növényápolási versenyében továbbra is a berettyóújfalui járás vezet

A járáások versenyében a héten nagy változások történtek. A berettyóújfalui járás és a derecskei járáások kivételével, amelyek megtartották első és hatodik helyüket, minden járás sorrendje megváltozott. A polgári járás csak egy hétig tudta tartani második helyezését, mert most már az utolsó helyre csúszott vissza. Ellenben a debreceni járás az utolsó helyről a harmadikra tört előre. A jelenlegi sorrend a következő: 1. berettyóújfalui járás, 2. biharkeresztesi járás, 3. debreceni járás, 4. püspökladányi járás, 5. nagylétfai járás, 6. derecskei járás, 7. Debrecen város, 8. polgári járás.

A megyei városok versenyében Hajdúnánás vezet és Hajdúbö-szörmény rendületlenül tartja utolsó helyét.

A megyei versenyzászlókat ma a berettyóújfalui járás, Bedő és az ebesi Vörös Csillag kapják meg, a megyei versenybizottság döntése alapján.

A termelősövetkezetek versenyében az ebesi Vörös Csillag került az élre

Table with 7 columns: Község, cukor-égye, répa-égye, gya-pot-ész, kukorica-égye, cukor-égye, lucer-na-égye. Rows 1-7.

Az ebesi Vörös Csillag végezte a legjobb munkát! A napraforgót immár kétszer kapta meg. A lucernát megforgatták, mintegy 16 mázsát ad majd holdankint. A konyhakertészetben is igen jó eredményt értek el. A náadudvari Vörös Csillag azért került előbb-re, mint a December 21 a ver-senybizottság véleménye szerint, mert 20 hold dinnnyéjét is megkapálta. Ez a két tsz egymás mellett halad fej-fej mellett. Szintén jó az Uj Világ, de ott a minőségi munkára nem fordítá-

nak kellő gondot. Ha minőségre is nagyobb gondot fordít az Uj Világ tagsága, amely valóban keményen harcol a zászló visz-szaszerzéséért, a jövő héten könnyen meg is kaphatja.

A nyirábrányi Győzelem csak nem javított a munkán

A termelősövetkezetek közül a leggyengébb munkát a héten is a nyirábrányi Győzelem vé-gezte. Lemaradt a növényápolási

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata az 1952. évi aratás-, behordás-, cséplés-, másodvetés-, valamint a tarlóhántás végrehajtásáról

Agendista

az elvtársakat, akik voltak a... ügy próbálko... őket, mi a vé... kérdéssről —... szőlési alapján... azonban munka... este ezeket az... lbeszélgetési ve... a tanulás te... ségeikről. Te... rodalom jegyze...

ökök között —... zsefné elvtárs... fején azt mond... ta, hogy „ő se... hogy sem tud... hozzászólni a... kérdéshez.” L... Kíss elvtárs... megtanította a... helyes jegyze... telésre, — mely... lapját adja a... jó felkészülés... nek. R. Szabó... elvtársnő több... izben igénybe... is vette ezt a... segítségét. Ma... önállóan kész... a jegyzete... t az aktív... hozzászóló a... szemináriumo... on.

nyelve meglát... litikai fejlődé... g terén is. A... vitatásánál, a... zó helyes al... Kíss Elemér... ában úgy be... pparazsiságra... ros szövetség... tsággal. Var... v elején szín... kérdésekre... ett hozzászó... kiigazította a... süllyozta, hogy... lszó alapján a... támaszko... rasztásig kell... lésésünknék... a jó oktatási... a begyűjtés... litikai iskola... 2—53-ik évre... endeletet kis... telt és megma... lentőségét és... vel szemben... eredménye... rtárs 8 holdas... raszt vállalta... befizetését és... lévi teljesíté... get is tett) és... nyre hívta a... gózó parasz...

aprilis elején... zsolódás kez... politikai isko... a hallgatók... lemorzsoló... sa érdekében... a járás többi... iskoláját, va... ányban lévő... iskolákat. Ez... get a hallga... karták, hogy... legyen az... megtartott... zt mutatta... lásban lefek... sökmői Kos... olitikai isko... gjobban... szervező és... ja lehetővé... morzsolódást... s és a közép... a hallgatóit... lnt a terme... gyobb ered... rkentsék... lesár László

Országunk dolgozó parasztsága, termelőszövetkezetek tagjai és vezetői, a gépállomások és az állami gazdaságok dolgozói előtt áll a növénytermelés legnagyobb munkája, az aratás, a cséplés, a másodvetés, valamint a tarlóhántás elvégzése. E munkák szervezett jó végrehajtása biztosítja egész dolgozó népünk kenyereit, a beadási kötelezettség pontos teljesítését és a dolgozó parasztok életszínvonalának növelését. A termelőszövetkezetek, gépállomások, állami gazdaságok dolgozói és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok jobb, szervezettebb munkája és különösen az állam gépeiben, műtrágyában nyújtott fokozott segítsége nyomán ez évben is jó termés betakarításra készülhetünk fel. Ezért különösen fontos, hogy az időszéri növényápolási munkák elhanyagolása nélkül mindenütt biztosítsák a termés időbeni veszteségmentes betakarítását és cséplését. Emellett a másodvetés eddignél szélesebb alkalmazásával a fejlődő állattalomszaporítás több takarmányt kell biztosítani és a tarlóhántással kell a jövő évi jó termésünket előkészíteni.

E feladatok maradéktalan végrehajtása érdekében a minisztertanács a következő határozatot hozta:

I.

Aratás

1. A szénvesztéségs megszüntetése és jóminőségű termés biztosítása érdekében a búzát viaszérésben, a rozst teljes érés előtt, az őszi-és tavaszi árpát és a zabot sárgaérésben, egyéb növényeket: repcét, borsót, lenecét, lent, kölest, egyéb takarmányt, illetve vetőmagvakat pedig érésüknek abban a szakában kell learatni, amikor szénvesztéségs nincs, vagy az a lehető legkisebb.

2. Az egyes termelőszövetkezetek továbbá az állami gazdaságok, kiserlelti és tangazdaságok (továbbiakban: állami gazdaságok) és az egyéni gazdák aratást úgy szervezzék meg, hogy — a búza és a rozs aratását az aratás megkezdésétől számított nyolc napon belül, — az árpa és a zab aratását az aratás megkezdésétől számított öt napon belül,

— egyéb növények aratását pedig az egyes növények aratásának megkezdésétől számított három napon belül befejezzék.

3. A termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok, valamint a helyi tanácsok a mezőgazdasági állandó bizottságok bevonásával, folyamatosan kísérik figyelemmel a növények érését és állapítsák meg területükön, vagy a dílok, táblák egyes részein külön-külön az egyes növények aratása megkezdésének legkedvezőbb időpontját.

4. A gépállomások a termelőszövetkezetekkel kötött szerződés alapján, továbbá az állami gazdaságok legkésőbb június 10-ig készítsék el a kombájnok és az aratógépek felhasználási és menetiránytervét. A kombájnok és az aratógépek munkájának teljes kihasználása és jóminőségű munkája érdekében ugyanaddig az időpontig jelöljék ki minden gép számára az egyes gazdaságokon belül azokat a táblákat, amelyeknek gabonavevését gépi aratásra a legalkalmasabb.

Biztosítani kell, hogy az aratási időny alatt a kombájn egyenként 150 kat. hold a traktoros aratógépek egyenként 150 kat. hold, lófóval, egyszerűbb aratógépek és aratásra átalakított fűkaszkák pedig egyenként 100 kat. hold gabona aratását végezzék el.

5. A földművelésügyi miniszter és az állami gazdaságok és erdők minisztere az előbbi pontban meghatározott időnyteljesítmények alapulvételével köteles gondoskodni arról, hogy a termelőszövetkezetek gabonavevésüknek országosan legalább 43 százalékát, az állami gazdaságok pedig legalább 82 százalékát kombájjal és aratógéppel arassák le.

II.

Behordás

1. Az aratás után a gabona- és egyéb növények behordását a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és az egyéni gazdálkodók késedelem nélkül kezdjék meg és a behordást minden felhasználható igaerejük munkába állításával, az egyes növények ara-

tásának befejezésétől számított nyolc napon belül fejezzék be. Abban az esetben, ha egyes termelőszövetkezetek és állami gazdaságok saját erejükkel a határidőn belül semmi körülmények között nem tudnák a behordás munkáját befejezni, a községi tanács részükre a behordásra megállapított fuvardíj készpénzben történő kifizetése ellenében igénybe vehetik olyan egyéni gazdák igaerejét, akik saját területükön a behordást már befejezték. A behordásra és cséplésre kerülő gabonának legnagyobb részét a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban is asztagba kell rakni.

A tűzvédelem, valamint a másodvetés gyors elvégzése érdekében a learatott gabona és egyéb növények behordását elsősorban a vasút mentén és a másodvetés céljára kijelölt területen kell elvégezni.

2. A cséplés meggyorsítására minden községi (városi) tanács köteles június 10-ig legalább egy, a nagy határú községekben, illetőleg városokban több könnyen megközelíthető, a tűzrendészeti előírásoknak megfelelő közös rakodóhelyet (szérűt) kijelölni, amely — ahol arra lehetőség van — villamos cséplésre is alkalmas. A közös szérű helyét kellő időben a termelők tudomására kell hozni és javasolni kell, hogy a cséplés könnyebb és gyorsabb elvégzése, a felesleges gépjáratás elkerülése végett minél többen rakodjanak és csépeljenek.

III.

Cséplés

1. Gabonát kizárólag cséplőgéppel szabad csépleni. Indokolt esetben szuszalma előállítására kézi-erővel való cséplést a községi tanács engedélyezhet.

2. A földművelésügyi miniszter, valamint az állami gazdaságok és erdők minisztere az Országos Tervhivatal elnökével egyetértésben június 1-ig cséplőgép-típusonként állapítsa meg a gépállomások, az állami gazdaságok és az egyéni gépjárművelők cséplőgépeinek kötelező időny és napi normáját és ezt az értékekkel haladéktalanul közölje.

3. A járási tanácsok végrehajtó bizottságai legkésőbb június 10-ig állapítsák meg a cséplőgépek területi beosztását (rayonirozást) és menetiránytervét.

4. A cséplést a behordás megindulásával egyidőben meg kell kezdeni. Egyéni gazdák esetében a munka meggyorsítása érdekében a cséplést elsősorban a közös szérűn kell megkezdeni és mindaddig folytatni, amíg a cséplőgépek üzemeltetése a szérűn biztosítva van.

A termelőszövetkezetek számára lehetőleg külön cséplőgépeket kell kijelölni, ahol azonban a termelőszövetkezetek nem foglalkoztatnak egész időnyben egy cséplőgépet, ott a gépet elsősorban a termelőszövetkezetekhez kell irányítani és az ott elvégzett munka után kell az egyéni gazdálkodókhöz tovább küldeni.

A korábban érő magfélések (korai borsó, repce, biborhere, őszi-árpa) cséplését a búza aratásának

bevétele nélkül meg kell kezdeni. Ennek érdekében gondoskodni kell megfelelő számú cséplőgép átállításáról és felszereléséről.

5. Jóminőségű vetőmag biztosítása érdekében a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban, elsősorban a vetőmag céljára kijelölt táblák termelését kell elcséplélni és biztosítani kell annak keveredésmentes tárolását.

6. Cséplésnél az osztályozó hengere használatát kötelező, az osztályozó hengert úgy kell beállítani, hogy az osztaban 2 százaléknál több ép, fejlett szem ne legyen, a törött szem pedig ne legyen több, mint az egész elcséplelt termésmennyiség súlyának 3 százaléka.

A szalmában, törökben és pályában maradt szemek súlya (szénvesztés) általában nem haladhatja meg az elcséplelt gabona súlyának 0,5 százalékát. Ezért a földművelési miniszter és az állami gazdaságok és erdők minisztere, a megyei, járási és községi tanácsok a leghigorúbban ellenőrzik és feltétlenül biztosítják a szénvesztéségs lehető legkisebb mértékre való csökkentését minden cséplőgépnél.

7. Termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban a cséplési ideje alatt minden kombájn és cséplőgép mellett egyszerű szelejt róstat kell tartani és amennyiben az elcséplést mag tisztasága az előírt szokványminőséget nem éri el, póttisztítást kell végezni. Kombájjal aratott és cséplést gabonát amennyiben szükséges, szárítani kell.

8. A cséplés meggyorsítása érdekében a földművelésügyi miniszter és az állami mező és erdőgazdaságok minisztere biztosítsa, hogy

a) a gépállomások legalább 700, az állami gazdaságok legalább 300 cséplőgépet villamoscséplésre alkalmassá tegyenek, továbbá

b) a gépállomásoknál legalább 750, az állami gazdaságoknál legkevesebb 200 cséplőgépet meg kell kezdeni, módszerrel dolgozzák.

9. A kenyér- és takarmánygabonát olyan ütemben kell csépleni, hogy a cséplés az egyes növények aratásától számított 40 napon belül, de legkésőbb augusztus 20-ig az ország egész területén befejeződjék.

IV.

Másodvetés

1. Az állattalomszaporítás érdekében a látásának biztosítása érdekében az elmúlt évek tapasztalatai alapján (tovább kell fokozni a másodnövények termelését, ezért a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és az egyéni gazdák a lehető legnagyobb területen termeljenek másodnövényeket, elsősorban abrak- és szalattakarmányokat. (Rövid tenyészidejű kukoricát, kölest, szalatt- és vizenyőstakarmányokat, csalamadét, silónövényeket, tarlórépát stb.). A másodnövények termeléséhez használják fel az elmuly év terméséből rendelkezésre álló vetőmagvakat.

2. Őszi takarmánykeverékek után — ahol ez még nem történt meg, május 31-ig el kell vetni a másodnövényeket. Az őszi takarmánykeverékek után az abraktakarmány biztosítása érdekében elsősorban kukoricát kell vetni.

3. A másodvetések talajelőkészítését és vetését az aratással egyidőben, úgy kell elvégezni, hogy minden gazdaság az aratás után tíz napon belül, de legkésőbb június 20-ig teljesítse, illetve túteljesítse.

4. Az I. és II. típusú termelőszövetkezetek csoportok a másodvetések talajelőkészítését és vetését munkái az alapszabálynak megfelelően táblás művelésben végezzék.

V.

Tarlóhántás

1. A tarlóhántást a futóhomok kivételével, a másodvetési munkához hasonlóan — az aratással egyidejűleg azonnal meg kell kezdeni és folyamatosan úgy kell végezni, hogy az egy-egy tábla learatásától számítva

— termelőszövetkezetek nyolc napon belül,

— állami gazdaságok három napon belül,

— egyéni gazdák pedig 15 napon belül, de legkésőbb június 31-ig befejezzék.

2. A tarlóhántást a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok lehetőleg teljes egészében gépvontatással tárcsával végezzék. Egyéni gazdák esetében nagyobb mértékben alkalmazhatják a gépvontatást, ahol erre lehetőség nincs, 3-6 cm tarlószántást végezzenek.

VI.

Az aratás, behordás, cséplés, másodvetés és tarlóhántás végrehajtásának biztosítása

1. A munkaerő biztosítása érdekében:

a) A termelőszövetkezeteknek, a brigádszervezet további megerősítése és a családtagok fokozott bevonása útján az aratást, behordást, és cséplést saját erejükkel kell végezni.

b) A földművelésügyi miniszter ellenőrizze, hogy a gépállomások, kiserlelti és tangazdaságok június 10-ig, az egyéni gazdák és cséplőgépek egyéni üzemeltetői június 15-ig biztosítsák a szükséges munkaerőt.

c) A női munkaerő fokozott bevonása érdekében azokban a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban, ahol állandó jellegű napközitthon nincs, a lehetőség szerint idénybölcsődéket és napközitthonokat kell felállítani.

d) A helyi tanácsok segítsék elő a dolgozó parasztok kalákában történő cséplését, ezért minden községben és városban, ahol erre lehetőség van, június 15-ig jelöljék ki a kalákában cséplő gépeket. A kalákában való cséplésre irányuló szándékat a dolgozó parasztnak írásban kell bejelenteniük a helyi tanácsnál.

2. A munkaszervezet megszervezése érdekében:

a) az aratást és cséplést a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban a brigádok és brigádszervezetek irányításával és felügyelete mellett, a munkaidő teljes kihasználásával, saját területükön végezzék, hogy a terméseredmény brigádonként megállapítható legyen.

b) A helyi tanácsok felvilágosító munkával segítsék elő, hogy az aratást és cséplést az I. és II. típusú termelőszövetkezetek csoportok is közösen végezzék.

3. A szükséges gépek biztosítása érdekében:

a) A termelőszövetkezetek, a gépállomások, az állami gazdaságok, valamint az egyéni géptulajdonosok (üzemeltetők) június 1-ig javítsák ki, illetőleg tegyék üzemképesé az általuk üzemeltetett összes kombájnokat, arató- és cséplőgépeket összes tartozékaikkal (telerfejtő berendezés, mentőberendezés, kazalozó, hitelesített mérleg és súlyok, stb.) együtt és minél több fűkaszalógépet tegyenek alkalmassá gabonafélék aratására.

b) A kombájnokat, arató- és cséplőgépeket kezelő dolgozókat június 10-ig ki kell jelölni.

c) A kohó és gépipari miniszter biztosítsa az 1952. évi aratásra és cséplésre előirányzott új kombájnok, arató- és cséplőgépek június 15-ig való leszállítását.

d) A kombájnok arató- és cséplőgépek esetleges üzemzavarainak gyors megszüntetésére a földművelésügyi miniszter, illetőleg az állami gazdaságok és erdők minisztere május 31-ig biztosítsa a gépállomásoknál 20, az állami gazdaságoknál 20, összesen 40 mozgójavitóműhely felállítását. A kohó és

gépipari miniszter gondoskodik az üzemeltetés időszakára minden mozgó műhelyhez egy kombájnszerelő beállításáról.

e) egyes területek esetleges géphianyának pótlásáról, a gépek átirányítása útján — kivéve az állami gazdaságok gépeit — csak a megyei tanács végrehajtó bizottsága rendelkezhetik.

f) A földművelésügyi miniszter, valamint az állami gazdaságok és erdők minisztere gondoskodik arról, hogy június 15-től kezdve az aratásban és cséplésben nem nem foglalkoztatott traktorok a másodvetések talajelőkészítését és a tarlóhántás munkáját végezzék. A gépállomások és az állami gazdaságok cséplőtraktorai az aratás és cséplés idején éjjeli műszakban végezzenek másodvetéssel, az aratást és tarlóhántást.

4. Üzemanyag-ellátás biztosítása érdekében:

a) Az Országos Tervhivatal elnöke, valamint a bányászati és energiatudományi miniszter biztosítsa az aratás, cséplés, tarlóhántás üzemanyag-szükségletét.

b) A belkereskedelmi miniszter — biztosítsa a gőzerővel hajtott gépek fűtéséhez szükséges szénmennyiséget,

— gondoskodik arról, hogy a meglévő elosztó- és tárolóhelyek feltöltése legkésőbb június 15-ig megtörténjen,

— biztosítsa az üzemanyag-ellátó- és tárolóhelyeknek a cséplés alatt kétműszakos (6—22 óráig) nyitva tartását,

c) A közlekedésügyi miniszter gondoskodik arról, hogy az aratás és cséplés ideje alatt a MAV a tartálykocsikat gyorsan szállítsa.

d) A földművelésügyi miniszter, valamint az állami gazdaságok és erdők minisztere — május 31-ig dolgozzák ki az aratás-cséplés üzemanyag felhasználásának megtakarítási tervét és biztosítsák a terv végrehajtását.

Az üzemanyaggal való takarékoskosságot fokozza és csúcsgénybeveteli idő alatt a gépek jobb kihasználása érdekében rendelkezni kell, hogy a gépállomások és az állami gazdaságok üzemanyagszállításukat vonatok helyett lehetőleg tehérgépkocsikkal végezzék.

5. A földművelésügyi miniszter és az állami mező- és erdőgazdaságok minisztere június 15-ig minden termelőszövetkezetben, gépállomáson és állami gazdaságban szervezze meg az előkészítés ellenőrző szemléjét, amelyen vizsgálják meg a gépek kijavítását, a szükséges munkaerők biztosítását, a munka megszervezését, a másodvetéshez szükséges vetőmagvak tartálékosságát, illetőleg beszerzését, stb. és az észlelt hiányok pótlására záros határidővel adjanak utasítást.

6. A minisztertanács felhívja a helyi tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökeit, hogy az aratás, behordás, cséplés, másodvetés és tarlóhántás munkálatait a helyi tanácsok — mezőgazdasági állandó bizottság bevonásával — ellenőrzik, a lemaradottak figyelemzésük kötelezettségük teljesítésére és vonják felelősségre azokat, akik a munkálataikat szándékosan, vagy gondatlanságból elmulasztják.

7. A helyi tanácsok az aratás, behordás, cséplés idején szigorúan ellenőrzik és biztosítják a tűzrendészeti előírások betartását.

A minisztertanács felkéri a fölszervezeteket, különösen a DISZ-t, a MEDOSZ-t és az MNSZ-t, hogy jövő évi kenyérlétkéért folytatott harcunkban mozgósítsák a mezőgazdasági dolgozóit az aratás és cséplés sikeres végrehajtására. A minisztertanács felhívja a termelőszövetkezetek tagjait, a gépállomások és az állami gazdaságok dolgozóit, továbbá az egyéni gazdák dolgozó parasztaikat, hogy jó munkájukkal, a teljes munkaidő kihasználásával érjék el az aratás, cséplés másodvetés és tarlóhántás munkájának minél gyorsabb befejezését és ezzel biztosítsák a dolgozó népünk jövő évi kenyereit.

Dobi István s. k. a minisztertanács elnöke.

Az Orvosi Műszergyár portyázó brigádja látogatást tett a Tánics Cipőgyárban

Feltárták a hibák okait — szakmai segítséget nyújtanak

A Tánics Cipőgyár 1952 első negyedévi tervét 98,8 százalékkal teljesítette. A lemaradás után nem, hogy emelkedés mutatkozott volna, hanem még esés következett: április tervüket 88 százalékkal teljesítették.

Elhatároztuk: meglátogatjuk a Tánics Cipőgyárt, hogy elvtársi segítséget nyújtsunk a hibák kijavításához. Elbeszélgettünk ott az üzem dolgozóival, megállapítottuk:

a dolgozóknak jó a munkához

Egyik hiba magával hozza a másikat

A gyárban a legjobb üzemrészek szabásait műhely. Itt átlagosan 120 százalékat teljesítenek. Ezt az eredményt túlszárnyalhatnák, ha a meglévő szabásait asztalokat megfelelő puhaanyagú asztalappokkal cserélnék fel.

A tüzosztályon Neczkó Ernőné, Kovács Gáborné, Tóth Lajosné stáhlánovisták 145-180 százalékos közötti eredményt értek el. Ennek ellenére

ebben az üzemi részben legnagyobb a lemaradás. Különösen súlyos az, mert a többi üzemi rész lemaradását is magával vonja.

A hibák kiküszöbölésének érdekében fontos,

hogy a művezető ne foglalja közön száját feladatán kívül minden aprólékos dologgal.

mert az művezető feladatának meggy a rovására. Sok kiesést jelent az elavult típusú transzmisszió, ha egy gépet most egy hajtószíj lecsik, minden gépet le kell állítani, csak úgy tudják az üzemi zavart helyrehozni. Lehetetlen állapot a „doboz rendszer” is. Ebbe rakják a félkész árukat és így szállítanak tovább, de nem tudják tovább vinni, honnan kapnak munkát. Ezen sürgősen javítani kell: szagrendszer állítsanak fel az üzem vezetői. Nincs megszerveve a tapasztalatátadás sem. A műszaki vezető szerint egyes osztályokon nem tudnak helyettesíteni a szakmunkásokat. Ha mégis helyettesítik, akkor mint mondta: „a minőség rovására megy”. Ezt a problémát

a tüzosztály művezetője helyesen megoldotta.

Időközönként cserélt a munkakörüket, nehogy fennakadás legyen a munkában.

A Nazarova-mozgalmat úgy értékelik a gyárban — egészen helytelenül, — hogy a dolgozóknak 6,20 forintot folyósítanak géptisztítási címen. Komoly hiba az is, hogy az új cikkek bevezetésénél máshonnan kérnek időlelvezőt. Az nem ismeri az üzem műszaki adottságait, így fordulhatott elő márciusban is, hogy mindenki 100 százalékon alul teljesített.

Súlyos hiányosság: versenynyilvánítás csak a műszaki vezető főközbán van.

Kérésünkre pontosan megmondta a dolgozók elért százaléka, de a dolgozók viszont nem látják fejlődésüket. A tervfelbontás sincs tudatosítva a dolgozóknak.

Sírhalmos a helyzet a műszaki karbantartás terén is.

A gépek részben kihasználatlannal hevernek, a gondozás hiánya miatt sok javításra szorul.

Ezek komoly akadályozói a termelésnek, úgy mennyiségileg, mint minőségileg. Nincs bevezetve a társadalmi ellenőrzés sem, az egyéni felelősség is teljesen elapadt.

Elvtársi segítség a Cipőgyárnak

Miért gyűlhették össze ennyi hiba a Tánics Cipőgyárban? Azért mert a volt vállalatvezető nem látta szívéig az üzem fejlődését. A műszaki vezetők és párttitkárhelyettesek helyes az a kiértékelés, hogy a Tánics Cipő-

gyár sok káderrel adott, de helytelen, hogy nem folytatták tovább az új káderek képzését. A párt-vezető nem tart rendszeres vezetőségi ülést, nem is tarthat, hiszen nincs is vezetősége. A 170 főnyi üzemnek se párt-, se szakszervezet, se DISZ vezetősége nincs. (A pártvezetés ugyan jelenleg két tagból áll) Az üzemvezetésnél sem tapasztaltuk a párt döntő segítségét. Eppen

egy fordulhatott elő az a sok hiba, amit megállapítottunk ottléteinkkor.

Most új vállalatvezetője van a Cipőgyárnak, Pinczés elvtárs személyében. Látja ezeket a hibákat.

való viszonyuk, helyes kezdeményezéssel, lelkes munkával igyekeznek, hogy tervüket teljesítsék.

A napokban például stáhlánovista értekezletet tartottak, ahol megállapították:

nincs kellő ellenőrzés, egyes dolgozók lazítják a munkafegyelmet, az üzemi SZTK nem végez jó munkát.

Határozatot hoztak, melyben szigorú büntetéseket kértek a munkafegyelmet lazítókkal szemben.

igyekeznek minél előbb kiküszöbölni. Nagyon fontos azonban, hogy a párt-vezető is erősödjön meg ebben az üzemben és szoros együttműködve a vállalat vezetőségével, a hibákat kiküszöbölve indítsanak harcot a jobb és többtermelés érdekében.

A szocializmus építésének legyen a Tánics Cipőgyár is élénk részvételével.

Az Orvosi Műszergyár levelező portyázóbrigádja komoly segítséget akar ebben a munkájukban adni a Tánics Cipőgyárnak. Nemcsak bírálatot, hanem szakmailag is. Eppen ezért

felajánlottuk, hogy két műszaki újításban szakmai segítséget nyújtsunk.

A felsőrészt lyukasztógép jelenlegi egyszős rendszerét, tizennyolcszörös rendszerre alakítjuk át, valamint a tápfelvarrógéphez rugós szerkezetű vezető léceket készítenek.

Igy a bírálatot és a segítséget helyesen magáévá téve induljon el a Tánics Cipőgyár a jobb és többtermelés felé.

Csikiz István, Bálint Irén, Klein Hermán, Kósa Lajos, Kiss Tibor, az Orvosi Műszergyár levelezőbrigádjának tagjai.

számot a „Lakodalmas” című félórás tánckompozíció. A műsor az egyetemi kultúrélet egy esztendő munkájáról és fejlődéséről ad majd képet.

A párt- és üzemi átszervezése — utófinanszírozás — előfinanszírozás — meggyekben befejezéséhez közeledik.

Az előfizetés bevezetése nagy jelentőséggel bír, de nagy feladatokat is ró az üzemi párt- és szakszervezetekre. Az átszervezés sikere azon múlik: a párt- és szakszervezetek vezetőségét, hogyan készítik elő ezt a munkát.

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy általában párt- és szakszervezet vezetői megértették az átszervezés jelentőségét és igyekeztek biztosítani annak zavartalan és zökkenőmentes megvalósítását. Ennek érdekében például a püspökföldényi járási pártbizottság június 1-i megvétel bejelentésére tiszteletre versenyre hívta ki Hadjú-Bihar megye valamennyi járási pártbizottságát a sajtó átszervezéssel kapcsolatos munkák jó és idejében való végrehajtására.

Megértette az átszervezés fontosságát a debreceni Dohánygyár párt- és szakszervezete is, ahol a sajtófelállítás mellett 23 aktívát állítottak be, akik biztosítják az üzemen dolgozók részére a párt- és szakszervezetek részére az átszervezés egyik alkalomára, hogy úgy a párt, mint a párt- és szakszervezetek egyik részét tevékeny munkával bízzák meg.

Jóval rosszabb ezen a téren a helyzet a biharkeresztesi géppálműben, ahol 105 dolgozó részére mindössze öt Szabad Nép és egy Néplap jár. Maga a géppálmű igazgatója Harsányi Gyula elvtárs sem járja a párt sajtóját. Ez meglátszik a géppálmű egész munkáján: 28 géppálmű között sorrendben most a 22-ik helyen állnak 51,1 százalékos tervteljesítéssel.

Peladata párt- és szakszervezetünk vezetőségének, hogy a még hátravolt időt alaposan használják ki: építsék ki mindenütt a sajtófelállítások aktivizáló szerepét, biztosítsa ezzel a dolgozók számára a párt sajtóját, amely

számot a „Lakodalmas” című félórás tánckompozíció. A műsor az egyetemi kultúrélet egy esztendő munkájáról és fejlődéséről ad majd képet.

számot a „Lakodalmas” című félórás tánckompozíció. A műsor az egyetemi kultúrélet egy esztendő munkájáról és fejlődéséről ad majd képet.

számot a „Lakodalmas” című félórás tánckompozíció. A műsor az egyetemi kultúrélet egy esztendő munkájáról és fejlődéséről ad majd képet.

Tollat fogtak kezükbe a polgári járás dolgozói...

Levelezőnk egy heti munkája

„Csak a betegek és a szabadságon lévők nem teletk tervükön felül vállalták!” — írja a Dohánygyárból Fésüs Lajos elvtárs. De nemcsak a Dohánygyárban, hanem Debrecen összes üzemében minden becsületes ember jobb munkával készül a nagy béketalálkozóra. „Békés otthonunkat, családjunkat, szabadságunkat akarják feldülni az imperialisták. Mi pedig választunk nekik: lendületesebb munkával, a munkafegyelmet megszüntetésével, ötéves tervünk maradéktalan végrehajtásával. A tervünk feladatok feladatok, fontosságát, ezért tesszünk vállalásokat, ezért teljesítjük túl azokat!” — írja első levélben Kiss Kálmán elvtárs, villanyszerelő, egyben kér bennünket, hogy bíraljuk munkáját, segítsük ezáltal fejlődését.

Egy hét alatt érkezett levelek nyomán elmondhatjuk: az a verseny, ami május elseje tiszteletére hatalmas méreteket öltött, nem lankadt, hanem újult erővel, nagy lendülettel halad tovább.

„Kötelességemnek érzem, hogy harcoljak a békéért!” — írja Eperjesi Gyula elvtárs a Dohánygyárból. Így vélekedik Tokai Mihály elvtárs is, amikor ezt írja: „Május havi tervemet 4 nappal előbb befejezem — a békéért!” Formanek Rezsőnek pedig 852 forint anyagmegtakarítást vállalt. A levelek tömege fejezi ki a dolgozók hatalmas bekegyvágát, akaratát, tetteit, amivel bizottságát adják annak, hogy felszabadult, boldog életükért sikra szállnak nap mint nap az anyaggal, a géppel és újat, nagyszerűt alkotnak. Egy fűti őket: többet, jobbat adni a hazának.

„Mit tettél ma a békéért?” — kérdezik a nyiradonyi géppálmű dolgozói egymástól. Bartus Géza elvtárs levélben arról értesít bennünket, hogy bevezetett ezt a mozgalmat. És ezt kérdezi most magától minden be-

csületes dolgozó, mikor hazatér munkájából: megteremt-e mindent a békéért? Ha munkáját becsületesen ellátta, akkor igen.

Az a 203 level is, ami ezen a héten érkezett hozzánk, a békét szolgálja. Gondoljanak arra a levelezőnk, hogy milyen lendületet adott a munkához az a dícséret, vagy bírálat, amit megírtak. Vagy mit jelentett Csikiz István elvtárs levele, aki az Orvosi Műszergyár két nagyszerű újításáról számolt be.

Sok problémát vetnek fel a levelezőnk, de mind mögött ott áll: a békeakarát. Ezt szolgálják akkor, amikor vagonszámparkot gyűjtik a vas- és fémhulladékok — traktort, kombájn, sokszor egyéb gépet adnak a hazának.

Örömmel tapasztaltuk: a polgári járásból ezen a héten négy levelet kaptunk. Ezelőtt hetek teltek el és egy levél sem érkezett. A héten kint jártunk és beszélgettünk a dolgozókkal, akik elmondták, hogy bizony nem nagyon gondoltak arra, hogy tollat vegyenek kezükbe. Azóta Molnár Margit elvtársnő Görbeházaól, Deák Istvánné elvtársnő Tiszagyulaházáról, Bartók Albert elvtárs Polgárról levéllel kereste fel szerkesztőségünket.

Dicséretet érdemel: Majster Miklós, aki a héten négy levelet írt és a legfontosabb feladatokról számolt be; Mihály Sándor elvtárs, aki három levelet írt, Szász Gáborné elvtársnő pedig azt írta, hogy szeretne bekapcsolódni a levelezési munkába.

Örömtelileg levéllel kerestek fel bennünket Bartha Ferencné elvtársnő, kefégyári dolgozó Hévízről, ahol most jó munkája után megérdemelten nyaral.

Keressék fel még többen levelezőnk szerkesztőségünket, bíralják fel figyelmünket azokra a hibákra, amik gátolják jó elrendelésüket, mondják el jó módosításukat, kimagasló eredményeiket, értékes leveleikkel gazdagítsák lapunkat.

Ujabb felajánlásokkal a háborús kalam Magasépítési Vállalat. Különösen szép volt az OTP kislakásépítő dolgozó elvtársak, a hogy határidő előtt vagis május 31-ig 25-én átadják rendező épületeit.

A Hűdőház építkezése is fokozott munkatempóval halad előre. Rákóczi közműszázelékos vállalatát

EZ TÖRTÉNT

hajtó anyjának nyaka köré fonta. Anyja viszonzta a csókot, az ölelést, aztán kissé eltolta magát tőle és megismételte, de ezután már mély szomorúsággal hangyjában:

— Kéj fel Jim... De ez a szomorú árnyalat egy pillanat alatt eltűnt arcáról, mint ahogy gyorsan eltűnik a virágzó mező felett a szélsodorta magános nyári felhő árnyéka.

Jim már tudta, hogy mi következik: a furdó. Kéz aközben balogtak ki a szárnyék mellett a faldőz, Jim habozás nélkül beleállt a langyos, féllátsárig erős vízbe, aztán érezte a víz jóleső langyosságát hirtelenül leguggolt a földbe, ahonnan a víz kicsapott és römölött a fiatalasszony mezei gyomoktól összehasogató, de még mindig szép és kecses lábára. Mint virágról a kolibri römpent fel boldog kacagása a hajnali eszendebe, majd magafelelő vidámsággal lehajolt a tálhoz és tenyerébe vizes mervé locsolni kezdte fia éjfekete göndör hajját. Kacagva, paskolva fogadta a gyermek az arcába, fejére zúduló vizet...

Ki tudja meddig tartott volna a játék az anya és négyéves fia között, ha közbe nem esendül a közelben mekkongatott sündarab csengése. A fiatalasszony az első esendülésre kikapta a gyermeket a tálból, gyorsan letörölte a már előre elkészített rongydarabbal, felhúzza rá nadrágcskáját és ingecskéjét, aztán ráültette ugyanarra a rongydarabra, mellyel megtörölte, kezébe vonta a kukoricalepény: és letett melléje egy csecsényi melészolt.

datot, végül kétszer is megcsókolta, aztán elszaladt. A gyermek magára maradt a kunyhó előtt. Még hallotta anyja hangját:

— Szomszédasszony kedves, aztán néha nézzén át az én pályámhoz is...

Jim lassan majszolta a morasztékos lepényt és hozta megitta a melészoltat is, aztán valami jótélt után nézett. A kunyhóban, amelynek egyetlen batorzata a földre terített gyékény volt, nem talált semmit, még elhullajtott cigarettacsutkára sem akadt. A kert pedig már annyira ismerős, hogy ott sem időzött sokat, így aztán lassú, tipegő léptekkel megindult a kunyhó előtti gyalogút. Még mindig csak gyalogul vezetett el itt, bár nemzedékek óta laktak itt az uradalmi család és előtük a raboszlók. A földesurak nem építettek ide utcát, még kevésbé járdát, hiszen az iltlakók közül senki sem használ cipőt, már pedig a meztlőbasoknak az urak véleménye szerint, ugyan édes mindegy, hogy sár van-e, vagy pedig szárazra égett a föld a forró nyári napokon.

A gyalogút a vidék minden más gyalogúthoz hasonlóan a mezők felől a gazdasági udvar felé vezetett. Jim arrafelé indult el rajta. Két oldalt ott-ott egy-egy, holmi kerítéshez hasonló tákolmány zárta el az utat a letérek elől, másutt pedig a páratlan bőségben burjánzó csalántliget. Ezért Jim lassacskán az uradalmi parkja elé ért. Két méter magas, tetején befelőlő szeges dróttal szegélyezett drótkerítés

— Ilyen kutya nincs rá Morrison. — Mind lehet kenyerezni valóságos tudja kiismerés kat.

— Nézze meg! Ime látom, hogy ide be ne bát emberfia.

Mindketten a park tettek.

— Hát, — mosolyog vendég — Mit keres gyermek?

— Ejnye! — képedt — Hogyan ment be?

fokozódó

Két hét válasszától, Ahogy kösítőmények Debrecen szentlőlele, foltok.

Azok az üzeme keményebbre fogják eredmények elé, akár Debrecen többnyekről szóló tud

VAGONG

173.304 forint értéket fizetünk az első dekád erezt bizonnyitják, hogy kat jelentősen túlt

A műhelyállag, százelék, A VIII. VI. osztály 108,8, a 101 százalékra telje

A brigádok közül a Harcosoknak a Csik (százelék), Bihari (százelék), Major B (125 százalé), Szab villanyszerelő brigád (123 százalé) és Szabó IV. J. brigád (123 százalé) Egyénileg Weber L (százelék 169,7, Szab carusszelstergályos dos Sándor 141, Kó esapszabályozó 140, jár az élen.

Ujabb felajánlásokkal a háborús kalam Magasépítési Vállalat. Különösen szép volt az OTP kislakásépítő dolgozó elvtársak, a hogy határidő előtt vagis május 31-ig 25-én átadják rendező épületeit.

A Hűdőház építkezése is fokozott munkatempóval halad előre. Rákóczi közműszázelékos vállalatát

Ujabb felajánlásokkal a háborús kalam Magasépítési Vállalat. Különösen szép volt az OTP kislakásépítő dolgozó elvtársak, a hogy határidő előtt vagis május 31-ig 25-én átadják rendező épületeit.

A Hűdőház építkezése is fokozott munkatempóval halad előre. Rákóczi közműszázelékos vállalatát

Ujabb felajánlásokkal a háborús kalam Magasépítési Vállalat. Különösen szép volt az OTP kislakásépítő dolgozó elvtársak, a hogy határidő előtt vagis május 31-ig 25-én átadják rendező épületeit.

A Hűdőház építkezése is fokozott munkatempóval halad előre. Rákóczi közműszázelékos vállalatát

Ujabb felajánlásokkal a háborús kalam Magasépítési Vállalat. Különösen szép volt az OTP kislakásépítő dolgozó elvtársak, a hogy határidő előtt vagis május 31-ig 25-én átadják rendező épületeit.

A Hűdőház építkezése is fokozott munkatempóval halad előre. Rákóczi közműszázelékos vállalatát

Ujabb felajánlásokkal a háborús kalam Magasépítési Vállalat. Különösen szép volt az OTP kislakásépítő dolgozó elvtársak, a hogy határidő előtt vagis május 31-ig 25-én átadják rendező épületeit.

A Hűdőház építkezése is fokozott munkatempóval halad előre. Rákóczi közműszázelékos vállalatát

Ujabb felajánlásokkal a háborús kalam Magasépítési Vállalat. Különösen szép volt az OTP kislakásépítő dolgozó elvtársak, a hogy határidő előtt vagis május 31-ig 25-én átadják rendező épületeit.

A Hűdőház építkezése is fokozott munkatempóval halad előre. Rákóczi közműszázelékos vállalatát

Ujabb felajánlásokkal a háborús kalam Magasépítési Vállalat. Különösen szép volt az OTP kislakásépítő dolgozó elvtársak, a hogy határidő előtt vagis május 31-ig 25-én átadják rendező épületeit.

A Hűdőház építkezése is fokozott munkatempóval halad előre. Rákóczi közműszázelékos vállalatát

Ujabb felajánlásokkal a háborús kalam Magasépítési Vállalat. Különösen szép volt az OTP kislakásépítő dolgozó elvtársak, a hogy határidő előtt vagis május 31-ig 25-én átadják rendező épületeit.

A Hűdőház építkezése is fokozott munkatempóval halad előre. Rákóczi közműszázelékos vállalatát

Ujabb felajánlásokkal a háborús kalam Magasépítési Vállalat. Különösen szép volt az OTP kislakásépítő dolgozó elvtársak, a hogy határidő előtt vagis május 31-ig 25-én átadják rendező épületeit.

A Hűdőház építkezése is fokozott munkatempóval halad előre. Rákóczi közműszázelékos vállalatát

A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL

Tizennégy milliárd könyv — 350.000 könyvtár

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom nemcsak a cárizmus és a kapitalista kizsákmányolás alól szabadította fel a Szovjetunió dicső népeit, hanem gyökeres változást hozott a nép anyagi helyzetében és a történelemben először tette lehetővé a széles néptömegek kulturális fejlődését. Ma már Bjelinszkij, Gogoly, Puskin, Lermontov, Tolsztoj, Csehov, Gorkij, Majakovszkij, Hugo, Shakespeare, Dreiser, Heine művei, a tudomány külföldi kiválóságainak műveivel együtt megtalálhatók a szovjet munkások és parasztok könyvtárában. A szovjet emberek legkedveltebb könyvei azonban Lenin és Sztálin művei, melyek új életre tanítják a népet.

A Szovjetunióban a könyvkiadás hatalmas méreteket öltött

Míg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtt az Oroszországban harminc év alatt kiadott könyvek együttes példányszáma alig haladta meg a kélmilliárdot, a szovjet hatalom éveiben több, mint 14 milliárd könyvet adtak ki. A Szovjetunióban eddig 1.050.000 mű (könyv és brosúra) jelent meg, míg a régi Oroszországban az egész XIX. század során mindössze 250.000 különféle könyvet és brosúrát adtak ki. A szocializmus országában csak 1950-ben 820 millió példányszámban jelentek meg könyvek és brosúrok.

A Szovjetunióban több, mint 200 politikai, irodalmi, szépirodalmi, tudományos és tankönyvkiadó vállalat működik. A legnagyobb közülük az Állami Politikai-Irodalmi Könyvkiadó Vállalat, amely évente 300-400 különböző könyvet, elsősorban a marxizmus-leninizmus klasszikusainak műveit, továbbá filozófiai, történelmi, közgazdasági és társadalompolitikai műveket ad ki 70 millió együttes példányszámban. Az Állami Szépirodalmi Könyvkiadó Vállalat évente 46 millió példányban adja ki a világirodalom klasszikusait és a modern írók műveit. A Szovjetunió tankönyvkiadó vállalata csupán az elemi és középiskolások számára évente több, mint 680 tankönyvet ad ki 130 millió példányban. A szovjet állam mindent megtesz a növekvő nemzedék fejlődése érdekében is. A fiatal szovjet olvasók nagy érdeklődéssel és szeretettel forgatják a gyermekkönyvkiadó vállalat színes, gazdagon illusztrált könyveit. A szovjet gyermekek csupán az elmúlt évben 457 új könyvet kaptak, összesen 56 millió példányszámban.

A nagy állami könyvkiadó vállalatok mezőgazdasági, technikai, jogi, művészeti, földrajzi, sport, könyveket és különféle szótárakat adnak a szovjet emberek kezébe. Az új 50 kötetes Nagy Szovjet Enciklopédiát 300.000 példányban adták ki. A Szovjetunió központi könyvkiadó vállalatán kívül igen sok könyvkiadó vállalat működik a szovjet köztársaságokban is. A forradalomelőtti Oroszországban még olyan helyeken sem adtak ki könyveket a nemzetiségek nyelvén, mint például Bjeloruszországban, Turkméniaiban, Tadzsikisztánban és Kirgizisztánban. A Szovjetunióban jelenleg 119 nyelvben adnak ki könyveket, közülük 40 olyan nyelvben is, amelyek népeinek a forradalom előtt még írástudatlanok voltak.

A szovjet könyvkiadó vállalatokat az az egyetlen nemese cél vezeti, hogy olyan műveket adjanak a szovjet olvasók kezébe, amelyek segítségével nyújtanak az építésben, alkotásban, a békeért, demokráciáért, a népek közti barátságért vívott harcban, a széles néptömegek kulturális színvonalának állandó emelésében és a szovjet emberek előtt álló hatalmas feladatok teljesítésében.

A könyv könnyen hozzáférhetővé válik a szovjet népek számára, a szovjet városokban, falvakban,

üzemekben, gyárakban, kolhozokban, szülőházakban, iskolákban, munkásklubokban, szanatóriumokban, vonatokon és hajókon több, mint 350.000 könyvtár működik.

A Szovjetunióban olyan nagy a kereslet a könyvek iránt, hogy a könyvkiadó vállalatok alig tudják kielégíteni a nagy érdeklődést. Puskin, Lermontov, Tolsztoj, Gorkij, Sevcsenko, Aliser Navoj, Rusztaveli, Majakovszkij, Fagyjev, Tyihonov művei mellett Shakespeare, Balzac, Maupassant, Kipling, Jack London, Mark Twain,

Heine, Dickens, Flaubert, Hugo, Zola, Dreiser, Cervantes, Schiller, Goethe, Petőfi és más kiváló külföldi írók és költők művei nagy példányszámban jelennek meg a Szovjetunió népeinek nyelvén. A külföldi szerzők műveit hetven nyelven kétszázmillió együttes példányszámban adják ki a Szovjetunióban.

A Szovjetunió nyomdái most kétszer annyi könyvet készítenek, mint 1940-ben és még mindig nem tudják kielégíteni a rendkívül nagy keresletet.

110 ember munkáját végzi az újfajta építőipari gép



A moszkvai Vörös Proletár-fizető dolgozó új gépet szerkesztettek, amely az épülő házak tartóoszlopainak vasbetonvázát készíti. A gép — helyesebben automata-gépsor — hossza 34 méter s mindössze három ember kezeli. A munka termelékenységét jelentősen megnövelte: az alatt az idő alatt, amíg egy munkás egyetlen nehéz vasbetonvázat állít össze, a gép 110 ilyen vázát készíti el. Borisz Kirilov, az automata-gépsor szerelóműhelyének vezetője kiismertette: ha egy nyolcemeletes házhoz 800 oszlopra van szükség és napi egy munkásot dolgozik a gép, tíz nap alatt elkészíti a 800 oszlophoz szükséges vázát.

A VILÁG LEGFIATALABB TENGERE

Mihail Zaharovval a gáthoz vezető, most épülő út mentén haladunk. Nem sokkal mult dél. A távolban, a Donon tüzi sztyeppe fölött az ég kéke sötétlik. Az útépítők abbahagyják egy pillanatra a munkát és felfelé tekintenek.

Dél felől egy csapat vadliba húz el felettük. Már majdnem a gát fölé ér a csapat, amikor vezetőjük hirtelen jobbra fordul, lejjebb száll, majd megfordul és visszarepül. A csapat felbomlik és rendetlenül, mintha csak a szél hajtáná, száll tovább...

— Nézzétek! — kiáltja az egyik munkás. — Nézzétek, eltévesztették az utat. Nem ismertek rá a vidékre...

— Csak egyenesen tovább! Ne féljétek! — hangzik egy vidám kiáltás.

— Utjelző tábla kellene — szól valaki.

Amikor a libák újból felveszik repülési alakzatukat és a Don szalagjának láttára északra fordulnak, Zaharov felnevet.

— A tenger tévesztette meg őket. Amikor te, lelésre vándoroltak még a Don vize folyt itt, most pedig...

Most szinte hihetetlen, hogy a Don partján állunk. A gát, amely már 13 kilométeres hosszúságának csaknem minden részén elérte a tengerszint magasságát, átszeli az építkezés hatalmas területét és a balparti sztyeppek kékes párájába vész. Jobboldali, a homokdombok és vízmosások között csendes öblök — ez minden, ami itt a Donból megmaradt. A gát baloldalán pedig a látóhatár széléig az egész teret betölti a kéklő, napsugarakat ringató tenger, a világ legfiatalabb tengere.

— Hiszen én is majdnem úgy jártam, mint a vadlibák — mondja rövid hallgatás után Zaharov. — Itt életem és dolgoztam, mégis alig találtam meg az utat saját házámban.

Kiderül, hogy Mihail Zaharov főmunkavezető, a gátiszapolás ismert mestere idevalósi. A Sztaraja Cimlja közelében lévő Kolotovszkaja községben született. Az ottani kolhozban gazdálkodott, majd a Kaukázusba ment dolgozni. Amikor tudomást szerzett a Don mentén kezdődő építkezésről, elhatározta, hogy visszatér szülőföldjére.

Grigorij bátyám megírta, hogy házukat az egész községgel együtt áttelepítik Kumszkába, mert a régi helyén tengerfenék lesz — mondja Zaharov. — Azt is megírta, hogy ő maga az építkezésnél dolgozik.

ALEXANDER VASZILJEVICS SZUWOROV

(Halála 152. évfordulójára)

A lángeszű orosz hadvezér, a világtörténelem egyik legnagyobb hadvezére Moszkvában 1730-ban született. Apja kisbirtokos volt, közlegényként kezdte meg katonai pályafutását. Szuworov negyven évig volt katoná, ez idő alatt a kápráságtól a generalisszimusi rangig vitte, de e hosszú idő alatt egyetlenegyszer sem érte vereség.

A hetéves háborúban került a harcélre, II. Katalin idején két orosz-török háborúban vett részt és az addig bevezetetlennek tartott Izmail elfoglalása

megalapozta kiváló hadvezéri hírnevét. A napoleoni háborúban Oroszországban küzdött és ekkor Napoleon legjobbjait győzte le a trobini és novai harcokban. Legdicsősegebb jégpertenye: átkelt az Alpokon, ez biztosította számára a világhírt. Szuworov nemcsak mint jó hadvezér ismeretes, hanem mint kiváló katonai nevelő is. Tanítványai: Kutuzov és Bagration szuworovi taktikával győzték le Napoleont, Oroszország honvédő háborújában.

Novo-Kujbisevszk — új szovjet város a Volga mentén

A Krasznaja Zvezda közli M. Pjlaszunov „Új város a Volga mellett” című tudósítását, amelyben a következőket írja:

Az OSzSzkK Legfelső Tanácsa elnökségének rendelete alapján Kujbisev terület Molotov körzetének Novo-Kujbisevszk munkás-lakótelepét Novo-Kujbisevszk városnak nevezték el. Újabb város került a Szovjetunió területére!

Három évvel ezelőtt még sztyeppe terület el Novo-Kujbisevszk helyén, a szovjet emberek rendezett szocialista várost építettek a sztyeppén.

A széles aszfaltozott utak mentén villannyal központi fűtéssel, vízvezetékekkel ellátott szep házakkal álló városnegyedek húzódnak. Gyors ütemben folyik a lakásokban a gázvezeték beszerelése és előkészítése.

Az ifjú város első és legszebb utcája a Gorkij-utca. Ebben az utcában van a kujbisevi marxista-leninista egyetem főkönyvtára, a városi iskola, az építkezés igazgatósága itt vannak az árúházak, stb. Az utak mentén szabályos sorokban hárs-, fenyő- és akácfaültetvények állnak.

Egyre szélesebb méreteket ölt a szovjet falvak villamosítása

A Szovjetunió mezőgazdasági minisztériumában értekezleten vitatták meg a falvak villamosításával kapcsolatos kérdéseket. Az értekezleten ismertették a kolhozok villamosításának 1952 évi feladatait.

Az utóbbi években a Szovjetunió falusi villanytelepeinek kapacitása négy és félszeresére, a villamosított kolhozok száma pedig hatszorosára emelkedett. A falusi villanytelepek építése egyre szélesebb méreteket ölt. Az idén körülbelül ötszáz hó- és vízierőművet létesítenek. Mind egyikük több kolhoz, szovhoz, gép- és traktorállomás számára biztosít energiát.

Május 1-én, a dolgozók nagy nemzetközi ünnepén sok új falusi villanytelepet helyeztek üzembe a rjazanyi, kirovi, szmolenszki területen és az OSzSzkK más területein.

Nagy energetikai építkezések folynak a kaukázusi és a közép-ázsiai kolhozokban is. Gruziában jelenleg 35 új falusi villanytelepet építenek. Kazahsztán falvaiban az energetikai kapacitás csaknem kétszeresére emelkedett a háború utáni években. Az idén 56 új villanytelepet helyeznek üzembe, amelyek 114 kolhoz és 25 gép- és traktorállomás részére biztosítanak áramot. Üzbekisztán kolhozaiban az idén sok millió rubelt fordítanak villamosításra. Befejtik a közársaság több nagyobb körzetének teljes villamosítását is. A Szovjetunióban a kolhozok sokszáz villanytelepén kívül igen sok állami falusi villanytelepet is létesítenek.

Sok új lakást kapnak az idén a szovjet színházak dolgozói

A szovjet színházak dolgozói részére az idén sok lakóházat építenek. Moszkva egyik főútvonalán, a Csajkovszkij-utcában sokemeletes gyönyörű lakóház épül, melyben a Nagy Színház dolgozói 50 szép lakást kapnak. A Kis Színház művészei részére még a tavasz folyamán megkezdik egy hatemeletes ház építését.

A szverdovszki színházak dolgozói 24, a molotovi színházak pedig nyolc lakást kapnak az idén. Kazanyban, Ivanovóban, Ulan-Udeben 12 lakásos házak épülnek. Szocsiban az üdülőhelyi színház művészei részére megkezdtek egy nyolcemeletes ház építését. Mahacskalában is új lakásokat kapnak a színházak dolgozói.

Felemelt ötéves reghajtásához új politikailag képző irányítását jól vezető kaderekről mert már számtal bizonyosodott, hogy hibák, amelyek tünkben mutatkoztak többségükben a kái képzettségére vére vezethetők, a tényezője a sz vezetetésnek az eg lősség is. Ez azt minden vezető a önálló gazdája, a kájáért teljes fe tozik.

A Ruhagyártó

közvetlen parancs zelő. O tartja a kapcsolat a m val. Ismeri napi örömeiket, bánat iyekre lebontott ismeri és azt a do letesen megbeszél véve a munkások latait, amelyet a kalmaz. Felmeri a tásához szükséges erő- és nyersanyag. A teremmechanika együttműködése dlt hoz szükséges tes tásokat. Egyik le adata: a term. és n szigorú betartása. Nevel, tanítja a közvetlenül segítők végrehajtásába ja a dolgozókat a fogásokra és aadja vista tapasztalatok dolgozóknak. A m Farkas Ferenc m szeresen neveli a a munkaverseny s bízta a verseny annak segítségét k nyilvántartja az a gyengén teljesíté ban a termelés zavar mutatkozik a minőség és a v nyomban megbesz a pártcsoportbizal san intézkedik. A megsejtőjével szer zottan, erőlyesen l dult már az is, hog gal büntetett. Eszo figyelmezt felválti a tekezteken, rámut rására és ezzel elő dást. Az ő vezelő szalagok a legjo árut gyártják: így II. szál 99 százas termelés mellett n a területcstésben jának három hóna sttménye: 118 száza

A művezetők

nalkozó terveket, a gyártásvezetőhelyet ják. O fogja össze alatt a művezetők a napi termelési gyártásvezetőhelyet szak-diszpécser. egy műszak alatt a munkáját és bizto lerv végrehajtásá együtt dolgozik a scítés szerveivel: riummal és a techn lyal, segítségükkel gálló akadémikokat Például, ha a folya lészt megvárja egy kíséreltett darab, nal utasítást ad a nak a hiba kijavításá ja ilyenkor a mino ző komplexbrigád együtt a dolgozók lendületes munkájá bájt kiküszöböltik. Fe szak diszpécser a helyes és észszerű s dért is. Átesoportos dül ő adhat engedélj lahól munkacsohána

Ilja Kotyenko

IGY BIZTOSITJUK AZ EGYSZEMÉLYI FELELŐS Vezetést

Elmondja: LENNER ZSIGMOND, a Ruhagyár igazgatója

Felelős öt éves tervünk végrehajtásához új, széleskörű, politikailag képzett, Pártunk irányítását jól alkalmazni tudó vezető káderekre van szükség, mert már számtalan esetben bizonyosodott, hogy mindazok a hibák, amelyek gazdasági életünkben mutatkoztak, túlnyomó többségükben a vezetők politikai képzettségére, szűk látókörére vezethetők vissza. De döntő tényezője a szocialista üzembiztonságnak az egyszemélyi felelősség is. Ez azt jelenti, hogy minden vezető a rábízott részleg önálló gazdája, amelynek munkájáért teljes felelősséggel tartozik.

A Ruhagyárban a termelés közvetlen parancsnoka: a művezető. Ő tartja a legszorosabb kapcsolatot a műhely dolgozóival. Ismeri napi problémáikat, örömeiket, bánataikat. A műhelyekre lebontott tervet alaposan ismeri és azt a dolgozókkal részletesen megbeszéli, figyelembe véve a munkások értékes javaslatait, amelyeket a munkában alkalmaz. Felméri a terv végrehajtásához szükséges gép-, munkaerő- és nyersanyagigényeket. A termékekkel szorosan együttműködve dűnzi a gyártáshoz szükséges technológiai utasításokat. Egyik legfontosabb feladata: a terv és munkafegyelmének szigorú betartása és betartatása. Nevel, tanítja a dolgozókat, közvetlenül segíti őket a feladatok végrehajtásában. Megtanítja a dolgozókat a legfejlettebb fogásokra és átadja a sztahanovista tapasztalatokat a lemaradó dolgozóknak. A mi üzemünkben Farkas Ferenc művezető rendszeresen neveli a dolgozókat, s a munkaverseny szervezését nem bízza a versenyfelelősre, csak annak segítségét kéri. Allandóan nyilatkozza az ellenőrzőket és a gyengén teljesítőket. Ha azonban a termelés ütemességében zavar mutatkozik vagy romlik a minőség és a versenyselejtelem, nyomban megbeszéli a hibákat a pártcsoporthatálmival és gyorsan intézkedik. A munkafegyelm megsejtőjével szemben határozottan, erősen lép fel, elfordult már az is, hogy pénzbüntéssel büntetett. Észrevételeit, megfigyeléseit felveti a termelési értekezleteken, rámutat a hiba forrására és ezzel elősegíti a fejlődést. Az ő vezetés alatt lévő szalagok a legjobb minőségű árut gyártják: így a Győzelem II. szalag 99 százalékos minőségű termelés mellett nem maradt le a termelési ütemességben. Műszakijának három hónapos átlagteljesítménye: 118 százalék.

A művezetők a gyártásra vonatkozó terveket, utasításokat a gyártásvezetőhelyettesektől kapják. Ő fogja össze egy műszak alatt a művezetőket és megadja a napi termelési programot. A gyártásvezetőhelyettes, mint műszak-diszpécser, egybehangolja egy műszak alatt az üzembiztonság munkáját és biztosítja a napi terv végrehajtását. Szorosan együttműködnek a gyártásvezetővel: a laboratóriummal és a technikus osztállyal, segítségükkel a termelési gépek akadályokat kiküszöbölnek. Például, ha a folyamatos termelés megzavarja egy rosszul kiállított darab, akkor azonnal utasítást ad a laboratóriumnak a hiba kijavítására. Összehívja ilyenkor a minőségi ellenőrző kompszabványokat, akikkel együtt a dolgozók nyugalmat, lendületes munkáját zavaró hibákat kiküszöbölik. Felold a műszak diszpécserére a munkaerő helyes és észszerű foglalkoztatásáért is. Átcsoportosításra egyedül ő adhat engedélyt és ha valahol munkaerőhiány mutatko-

zik, akkor másik munkateremből odairányítja a nélkülözhető dolgozókat és ezzel felszámolja a kapun belüli munkanélküliséget. A Ruhagyárban ezeket a feladatokat legjobban Sági Albertné gyártásvezetőhelyettes végzi el. Gyors, mozgékony, áttekinlő, határozott intézkedéseivel biztosítja a tervteljesítés ütemes emelkedését.

A feladatokat a műszaki igazgató adja meg a fődizpécsernek. Mint annak helyettese, nálunk minden reggel megnezi a műszak-diszpécserrel együtt: milyen intézkedésekre van szükség, hogy a tervteljesítés egyenletességét biztosítsák. Két óránként értesül a vállalat tervteljesítéséről. Egyik legfontosabb feladata az utasítások végrehajtásának ellenőrzése. Naponta figyeli a normák és bérek alakulását, a vállalat pénzügyi helyzetét. Figyelemmel kíséri az anyagbeszerzés és a szállítási határidőket is. Ellenőrzi a preventív gépkarbantartás ütemének végrehajtását. Felülvizsgálja és véleményezi az újításokat. Felelős a műszakiak versenyéért: személyesen beszél meg a műszaki dolgozókkal a versenyvitalásokat és segítséget nyújt azok teljesítéséhez. Naponta foglalkozik a műszakiakkal, mert Kaposi elvtárs tudja, hogy az egyre bonyolultabb és magasabb technikai üzemvezetés alapja: a politikailag és szakmailag fejlett vezető.

A Ruhagyárban sem születnek maguktól az eredmények. Szívós nevelő munkára, a feladatok helyes felismerő, gyors, merész munkákra, vezetőkre van szükség, akik a Párt és a kormány határozatait átviszik az életbe és azt a gyakorlatban megvalósítják. Kétségtelen, ezen a téren fiatal üzemünk ért már el szép eredményeket. Van azonban a sikerekkel, eredményekkel együttjáró veszély is, amelyre Sztálin elvtárs a következőkben figyelmeztet:

„Ezek a veszélyek abban állnak, hogy a politikában kevésbé járlas és nem nagyon tapasztalt emberekben a siker teremtette körülmények — amikor siker sikerre, eredmény eredményre, a tervteljesítés tervteljesítésre halmozódik — a gondatlanság és önelégültség szülőanyjává válnak. Megtelemlik a parádés ünneplések és kölcsönös üdvözlések légkörét, melyek kiülik a mérték tudást és ellopítják a politikai érzéket. Megfosztják az embereket energiájuktól és arra ösztönzik őket, hogy bárbájakon pihenjenek.”

Meg kell szabadítanunk a beleszűküléstől üzemünk életét, amely nálunk is igen gyakran felveti a fejét. Nem várhatunk arra, hogy helyettünk valaki elvégezze ezt a munkát. Szigorúan alkalmazni kell ennek érdekében a bírálaton túl az egyszemélyi felelősséget, amely azt jelenti: rábízott egy gyár vagy üzembiztonság, emberek életét, formálását, valamint népgazdaságunkat. Sok száz ezer forintot kapd eltegyéki, amiért felelsz. De felelősséggel tartozol azért, hogy az állandóan nöjjon s ebből egy fillért el ne tulajdonítsanak. Mindennap többet, jobbat alkoss, ha lehet kísérled meg a lehetetlennek látszó feladatot: megtaláld, menni fog. Ha megértetted ezt munkatársaidal, az újért lelkesedő dolgozókkal és azok együtt lelkesednek veled, így már tömegével jönnek az egészséges javaslatok, ötletek, segítő bírálatok, egyszerűval mindenkit elfog az alkotási vágy.

Hogyan érhetjük ezt el? Szerintem úgy, hogy a mellesleg, nagy tervekkel készülő

lővára kell tenni. Konkrét, elérhető feladatokat kell magunk elé állítani. Például: élizem akarsz lenni, de ma még elég hátul kulogsz. Jelöld meg konkrétan, mit kell tenni. Nálunk, a Ruhagyárban egy évvel ezelőtől ezt a célt tűztük magunk elé. Ezért elhatároztuk, hogy felszámoljuk a restancás gyártást, a rossz terveket, s egységes profilt teremtünk. Továbbá ütemességet viszünk a termelésbe, korszerűsítjük a munka-szükségeket, bővítjük a szűk munkahelyeket — ez volt a teendőnk. Ehhez kértük a Párt segítségét, támogatását. Nem úgy, hogy a Párt végezze el helyettünk a munkák országlánrészt, hanem, hogy ha terveinket jónak látja, helyesli, akkor biztosít arról: nehézségeinken átsegít, Kommunista vezetőknek ez a legnagyobb támogatás. Ebben van erőnk és minden eredményünk titka.

A Ruhagyár ma még nem élizem, azonban már nemesek dekadonkénti, havonkénti, hanem egész negyedévi eredményével országos versenyben a ruhagyárak között a negyedik helyre került. Egy-két százalékkal maradtunk el szakmánkban az élizemből. Ezt behozzuk!

Végül azt szeretném elmondani: hogyan végzem saját munkakörömet. A Ruhagyár feladatait a minisztérium ipari főigazgatósága jelöli ki. Ezt háromszögűlően megtárgyaljuk, majd utána osztályvezetői értekezleten határozatot hozunk: hogyan hajljuk végre a feladatokat. Kijelöljük a felelősöket: a végrehajtásért végső felelős a műszaki igazgató, az ellenőrzésért én vagyok felelős. Ezért minden reggel 7 órakor sajtóolvasás után megnezem, volt-e hiányzás, majd meglátogalom a párttitkár elvtársnőt, az úb. titkár és velük megbeszéltem a felvetődött problémákat. Ezután végigjárom az osztályokat, munkatermeket. Egyetlen egy alkalommal sem intézkedem a részortfelelősök feje felett — megsértése lenne ez az egyszemélyi felelősségnek — hanem velük együtt. Megtörténik, hogy valahol hiba történik. Érdeklődöm, hogyan akarják kijavítani és ha a válasz nem egészen kielégítő, 20-30 perces megbeszélés hívok össze, amelyen részt vesznek a párt- és úb. titkár elvtársak is. Így értékes, gyors tanácsokat kapok és együtt azonnal kidolgozunk a megoldást. Így volt ez január első dekádjának 70 százalékos tervteljesítésekor, a februárban sokat kifogásolt rossz minőségű áru gyártása után, a versenyselejtelem megvalósulásakor és minden új feladat végrehajtása előtt.

Üzemünkben minden műszaki dolgozó tanul. Így összlétszámunk 18-19 százaléka vesz részt szakmai oktatásban. Az iskolán kívüli fejlődését ellenőrzöm. De még ennél is fontosabbnak tartom a politikai nevelést, mert csak úgy értek meg a dolgozók a szakmai tanulás fontosságát.

1951 júliusában még csak két sztahanovistánk volt, a politikai és szakmai tudás elsajátítása révén ma 63 a számuk. De fejlődés mutatkozik minden vonalon: akkor 420-450 forint volt az átlagbér, ma 740 forint. Állandóan 40-50 százalékos béralapítással küzdöttünk, több mint félszázta azonban megkapta ritásunk van, 60-70-80 százalékos tervteljesítésünk is a múlt: tervünket túlteljesítettük — 98-99 százalékos minőségű munka mellett. Négy fútolagot, raktárakat, vasalótermet, irodákat építettünk, most pedig az üzem összes dolgozójával együtt kéz a kézben harcolunk a bűszke élizem cím elnyeréséért.

A Szabad Nép

pártunk központi lapja 1952 május 20-tól az eddigi külön fővárosi és vidéki kiadás helyét egységes éjszakai kiadásban jelenik meg. Ez lehetővé teszi, hogy a vidéki és a fővárosi olvasók is a legfrissebb bel- és külföldi eseményeket olvashassák a lapban.

óra után. Hajdúszoboszlóra 11 óra után érkezik meg a postára. Püspökkladány — Biharkeresztes Debrecen—Tiszalök, Debrecen—Füzesabony és Debrecen—Nyírbátor vonalon lévő községek 11 és 1 óra között, Debrecen—Nagyléta, Debrecen—Nyírábrány és Debrecen—Nagykerék vonalon lévő községek 3 és 5 óra között kapják meg a lapot.

Sztálin szobrot lepleztek le az északkelet-horvát Bosna városában

Ünnepélyes keretek közt leplezték le az északkelet-horvát Bosna városában Karel Pokorny velőségi miniszter mondotta. Államdíjjal kitüntetett művész

Az iskolákban megemlékeznek Rózsa Ferenc, Fürst Sándor és Sallai Imre elvtársak munkásságáról

Rózsa Ferenc elvtárs, az illegális Szabad Nép szerkesztője mártírhalálának 10., Fürst Sándor és Sallai Imre elvtársak kivégzésének 20. évfordulójával kapcsolatban május utolsó hetében az áttanús és középiskolákban, magyar vagy történelem óra keretében a nevelők ismertetik Fürst Sándor, Sallai Imre és Rózsa Ferenc harcos életét.

Autóbuszjárat Balmazújváros-Hajdúszoboszló között

Az új menetrendkönyvben megvalósult az elmúlt fél év során forgalmát. Így új járat indult többek között Balmazújváros—Hajdúszoboszló között, amely a nyári idényben kezd megforgalmát. Így új járat indult többek között Balmazújváros—Hajdúszoboszló között, amely a nyári idényben kezd megforgalmát. Így új járat indult többek között Balmazújváros—Hajdúszoboszló között, amely a nyári idényben kezd megforgalmát.

A Megyei Tanács dísztermében tartják meg a „Nemzetközi Jogász Szövetség a koreai baktériumháború vizsgálatainak eredményéről” szóelőadást

Ma délelőtt fél 11 órai kezdettel a Megyei Béketerem előadást rendez, a „Nemzetközi Jogász Szövetség a koreai baktériumháború vizsgálatainak eredményeiről” címmel. Előadja dr. Kovács István elvtárs, a Nemzetközi Jogász Szövetség főtitkárhelyettese, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára. Az előadást a Megyei Tanács dísztermében tartják.

Begyűjtést szabotáló kulákokat ítétek el

Id. Vámosi Dezső 53 holdas polgári kulák 2306 darab tojást és 130 kiló baromfit nem szolgáltatott be. A bíróság a két begyűjtést szabotáló kulákra 8-8 hónapi börtönt, 1500-1500 forint pénzbüntetést és vagyon elkobozást szabott ki.

Kitüntették a Mezőgazdasági Vízépítő Vállalat 19 dolgozóját

Műsoros ünnepséggel egybekötött ruhabemutató keretében adták át a MEVÉP Vállalat hortobágyi dolgozóinak az 1952. évi első negyedévi tervelőirányzatának határidő előtti teljesítéséért a kitüntetőlevelet. Dícsérő oklevelet kapott Nagy János termelési felelős, Zalatny László főépítészvezető, Hári Lajos gépész, Kun József, Ebesfalvi Lajos és Veres Ferenc technikus, a fizikai dolgozók közül: Lengyel László, H. Nagy Gábor, Cinege Imre, Gyöngy Imre, dr. Tóth János, Papp Ferenc, Sipos Gábor, Árvai Róza, Szatmári Sándor, Kovács Sándor, Molnár Antal, Kovács Ilona és Nagy Sándor.

Csütörtökön kezdődik a Békekölcson sorsolása

Május 22-én a Pécsi Nemzeti Színházban megkezdik az I. Békekölcson második sorsolását. Népnünk már többszörösen meggyőződött arról, hogy amit Pártunk és kormányzatunk ígér, azt mindig betartja. A Tervkölcsonnel csak a harmadik sorsolás alkalmával kezdődött meg a kötvények törlesztéses visszafizetése, az I. Békekölcsonnál azonban már most, a második húzás alkalmával kezdetét veszi a törlesztéses sorsolás. A nyereményel kisorsolandó 95300 darab kötvény mellett 48.000 darab kötvényt visszafizetésre sorsolnak ki.

A Békekölcsonnek már a nevében is kifejeződik, hogy az erre jegyzett összegeket népgazdaságunk a hatalmas békealkotások — Sztálinváros és a Vasút, a földalatti gyorsvasút, Népstádium, a November 7 Erőmű, stb. mielőbbi felépítéséhez veszi igénybe. Ezek a békealkotások nagymértékben hozzájárulnak, hogy a dolgozók életszínvonal minél gyorsabb ütemben emelkedhessék.

A megtakarított forintokat népnünk örömmel fekteti államkölcsonokba, mert naponként élvezi megtakarításainak bő visszatérüléseit. A falu dolgozóinak életét egyre több mezőgazdasági gép, traktor és kombajn teszi könnyebbé, egyre több faluban gyulad ki a villanyfény, épülnek a kulturházak és iskolák. Városaink is egymással versenyezve fejlődnek és szépülnek. Mindezen felül boldog izgalmat jelentenek az államkölcsonok sorsolásai, amelyek egy-egy alkalommal sok 50.000, 25.000, 10.000 és 5000 forintos, több ezer 1000 forintos és több ezer 500 és 300 forintos nyeremény kerül kihúzásra a kötvénytulajdonosok között. Nem beszélve a 100.000 forintos főnyereményről, amelynek sorsolására az utolsó húzás napján, május 25-én kerül sor.

A háborús üszítők súlyos adókkal préselik ki a lakosságból a fegyverkezés költségeit, a mi népnünk önként és boldogan adja kölcsön megtakarított forintjait a béke, az építés céljaira.

VOROV

hadvezéri honi háborúban küzdelem leggyőztese a harcokban. Fegyvertelen, ez bizony világhírű. Mint jó nevelő is. Bag-taktikával, Orosz-aborújában.

mentén

ozott utcák központi fuellátott szép egységek hűtlen folyik a tük beszere-

alvak

a Szovjet-epinek ka-szeresére, a k száma pe-eldkedt, A építkezése-eket őlt. Az z hó- és vi-ek. Mind- z, szovhoz, s számára

gözök nagy sok új fa-uzetek üzem-ismolen-OSzSzSzK-építkezések és a közép-s. Gruziában villanytelez-tán falvai-kapacitás emelkedett en. Az idén helyeznek kolhoz és omás rész-e-mot. Üzbe-az idén sok-ak villamo-közirtásaság-ének teljes Szovjetmíó-száz villany-ak állami fa-létesítenek.

ak az idén dolgozói

ak dolgozói lakóházat egyik főüt-kij-utcaiban rü lakóház-egy Színház-kást kapnak észrei rész-e-nán megke-zház építését. zínházak dol-oi színezek-aknak az Ivanovban, rásos házak z üdülőhelyi észrei meg-lakásos ház-ban is új la-zínházak dol-

Védekezzünk a fagy ellen

Erős talajmenti fagy várható hétfőn hajnalban

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hétfőn hajnalban észak-északnyugati irányból erős talajmenti fagy várható. Gyapotteldek gyümölcsösök és szőlők körül mindenütt meg kell tenni a fagykár elleni védekezéshez az előkészületeket. A tanácsok teljesebb az előkészületekért és a figyelő szolgálat megszervezéséért.

A fagykár ellen úgy védekezzünk, hogy a veszélynek kitett területek körül nedves szalmát, vagy egyéb hulladékokat helyezünk el és gyapotteldeknek már plusz 2 Celsius fokig való lehűlésnél is meggyújtjuk a hulladékokat úgy, hogy ne lánggal égjen, hanem füstöljön. Csak napfelkelte után 2-3 órával szabad megszüntetni a füstölést, mert a növény napfelkeltekor van kitéve a megfagyásnak.

A megfigyelő szolgálatról és az eredményes védekezéstől függ egész évi gyapot, gyümölcs és szőlőtermésünk ezért pontos és felkiismeretes munkát igényel. Minden hanyagság és mulasztás szigorú felelősségre vonást von magután.

Május 27-én kezdődik az országgyűlés új ülészaka

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az 1949. évi XX. törvény 12. paragrafusának 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1952. évi május hó 27. napjának déli 12 órájára, új ülészakra összehívta.

Hajdú-Bihar még mindig tizennegyedik a begyűjtésben

A megyék versenyének állása az összesített értékek alapján: 1. Szabolcs, 2. Békés, 3. Heves, 4. Csongrád, 5. Pest, 6. Tolna, 7. Szolnok, 8. Fejér, 9. Veszprém, 10. Komárom, 11. Győr, 12. Vas, 13. Baranya, 14. Hajdú, 15. Zala, 16. Borsod, 17. Somogy, 18. Bács, 19. Nógrád.

ENYÉM LESZ A KERÉKPÁR...

Napközben nem lehet otthon találni Jakab Józsefet, a Péterfa-utcai általános iskola nyolcadikos tanulóját. Délélt az iskolában harcolt azért, hogy 4.1 százalékos tanulmányi eredményét a vizsgák idejére ötszre javítsa, míg délután „Debreceen legjobb vas- és fémggyűjtő úttörője” címet kapta.

Az elmúlt esztendőben második volt a debreceni úttörők között: 23 mázsa 62 kiló ócskavas-szal és 234 kiló fémrel erősítették a népgazdaságot. Az idén már 15 mázsa 13 kiló vasat és 152 kiló fémrel gyűjtött össze — jelenleg első az úttörők között.

„Addig azonban még a legközelebbi teremt igyekszik keresztülvinni. Azt, hogy mint „Debreceen legjobb vas- és fémggyűjtő úttörője” megnyerje az Arany Bika mellett lévő fodrás-szövevényeket kirakatában kiállított kerékpárt, amellyel a győztes jutalmazták. Múlt esztendőben töltötta és könyvet kapott, az idén a kerékpárért... és az ötszörös bizonyítványért harcol.

Ha sikerül a terve: még szebb nyaralása lesz. A költségeket már a vas- és fémggyűjtésből előteremtette.

Rádióműsor

VASÁRNAP	HÉTFŐ
<p>KOSSUTH-RÁDIO. 6: Zenés vasárnap reggel, 7:30: Naplár, 8: Hírek, Lapozás, 9: Egy falu — egy nőt, 9:30: Kőnyűt út a komoly zenéhez, 10: Vidám zenés májusi, 11: Békés és szabadság, 11:30: Színművészek zené, 12:00: Hangos Újság, Magyar népdalok, 12:30: Hangos Újság, 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14:15: Hangkócsok, 14:15: Ifj. Magyar Ifjúsági zenekara játszik, 15:15: Hírek szerbül, 15:20: Szovjet zenekari muzsika, 16: Ismerkedjünk holnapunkkal, 16:30: Táncezen, 17: Egy hét a külpolitikában, 17:20: Filmzene, 17:40: Kínesei Kalendárium, 18:40: Hírek németül, 19: Szovjet táncezen, 19:20: Hírek szerbül, 20: Hírek, 20:20: Az elvesztett levél, 21:00: Hangkócsok a vasárnap sportjáról, 22: Hírek, 22:10: Táncezen, 23: Színművészek zené, 24: Hírek.</p> <p>PETŐFI-RÁDIO. 8: Vidám dalok, 8:30: Falurádió, 9: Ref. vallásos félóra a stúdióból, 9:30: Unióvárosi istentisztelet közvetítése, 10:15: Tanuljunk énekeszóra orsz. u. 10:35: Hangkócsok, 11: Miska bácsi lemezsládjája, 11:30: Időgenyvelő vízjelzőszolgálat, 11:35: Történetek a régi Prágából, 12:05: Águk helyett kenyér, 12:50: Előtanulmányok, 13: Operaszíndarabok, 15: Kérdés-felelet, 15:20: Enkerafi hangverseny, 15:45: A Tartós békéért, népi demokráciáért c. lap ismertetése, 16: A Rádió Gyermekszínházának műsora, 16:50: Táncezen, 17: Tízest trónuson, 17:40: Táncezen, 18:05: Szív küldi szívetek szívében, 18:25: Hírek szlovénül, 18:40: Beethovenművek, 20:20: Hangkócsok, 21: Hírek franciául, 21:30: Hírek németül, 22: Hangkócsok, 22:10: Beethoven: G-dúr szonáta, 22:30: Hangkócsok, 22:35: Réz, tekercs Farfás Búvdó szerény c. v.ig. operájából,</p>	<p>KOSSUTH-RÁDIO. 5: Falurádió, 5:30: Hírek, Lapozás, 5:45-8:30: Reggeli zenés műsor, 8:30-9:30: Vasárnap sporteredmények, 6:45: Hírek, 7: Színházak és mozik műsora, 7:40: Naplár, 7:45: Külföldi lapozás, 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorzárás, 11:30: Donyeci bányászok, 12: Hírek, Hangos Újság, 12:50: Ifj. Babos Gyula és zenekara játszik, 13:15: Szórakoztató zené, 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14:15: Liszt-rajongók, 15: Utóéjszakai híradó, 15:30: Magyar szerzők dalai, 15:50: Szórakoztató muzsika, 16:20: Most légy okos, Domokos! 16:45: Műsor az úttörők zenéi szakkörének, 17: Hírek, 17:15: Ifjúság Hangja, 17:35: Dalolj velünk, 17:55: Jó munkáért szép muzsikát, 18:40: Hírek németül, 19: Táncezen, 19:20: Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20:40: A begyűjtési verseny hírei, 20:45: Hangkócsok, 21:20: Kód. Rádió játék, 22: Hírek, Sport, 22:25: Az elmúlt hét hangversenyeiből, 24: Hírek.</p> <p>PETŐFI-RÁDIO. 6: Hangkócsok, 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangkócsok, 7:15: Hírek szlovénül, 7:35: Beszélő atlasz, 7:50: Filmzene, 8:15: Heti zenés kalendárium, 8: Hangkócsok, 9:20: Fiatalok muzsikája, 9:40: Orosz nyelvtan, 10: Hírek, 10:10: Hangkócsok, 11: Ovodások műsora, 11:20: Hangkócsok, 11:30: Műsorzárás, 15: Szovjet muzsika, 16: A második fejelem, 16:20: Szórakoztató zené, 16:55: Hangkócsok, 17:10: Rákosi Mátyás: Népi demokráciánk útja című munkájáról, II. rész, 17:30: Hírek, 17:40: A Rádió Népművelési Híradója, 18: Hangkócsok, 18:10: Előadás, 18:40: Hangkócsok, 19: Ember és világ, 19:15: Sportnegyedóra, 19:30: Szív küldi szívetek szívében, 19:35: Hangkócsok, 20: Beethoven-művek, 21: Hírek franciául, 21:30: Hírek németül, 22: Hangkócsok, 22:20: Csángó dalok,</p>

A Pártoktatás Háza hírei

Keddén délután 7 órakor „Kérdés-felelet” címmel konzultáció lesz az új normák bevezetésével kapcsolatban felmerült kérdésekről. Uzemati alapszervezeti titkárok, műszaki vezetők és népművelő tevékenységek részére. Tartja: Anyai László elvtárs, az MB ipari osztályának vezetője.

Politikai gazdasági felsőfokú káderképző tanfolyam hallgatói részére a legjobb jutalom megérkeztetett Átvehető a Pártoktatás Házában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Csökkenő felhőzet, több helyen még záporok, esetleg zivatarok. Élénk északi szél, az éjszakai lehűlés erősödik, egyes helyeken gyenge talajmenti fagy lehet. A nappali hőmérséklet alig változik.

DR. SCHULEK ELEMÉR, a budapesti egyetem kémiai professzora, kétszeres Kossuth-díjas ma délelőtt 11 órakor előadást tart a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében a készülő V. magyar gyógyszerkönyvről.

CSÜTÖRTÖKÖNK este 6 óral kezdettel a Csokonai Színház előadja Katona József: Bánk bán című tragédiáját. Gertrudis királyné szerepében Góbbi Hilda Kossuth-díjas a Magyar Nép. Köztársaság Elnöke Művésze lép fel, mint vendég.

A POROSZLAY-UTI iskola úttörői előadást tartanak ma este 7 órakor a Központi Egyetem aulájában.

A VÁROSI TANÁCS Mezőgazdasági osztálya felhívja mindazon termelőszövetkezeteket és egyéni dolgozó parasztokat, akik a Hortobágyon fellelkesztést hajtanak, igényüket jelentik a városi tanács mezőgazdasági osztályán.

KÜLVÖNÖZAT Szarvaskőre május 25-én. Révészeti díj 21.20. Jegyek IBUSZ-nál válthatók. (X)

Levelezőink hírei

A nők munkabiztonságának fontos ságáról írt levelet Jenei Jolán szereplő levelezőnk.

Lelkes békeröpgyűlésen tettek meg június 1-re felajánlásukat a Hűtőházi építkezésnél dolgozó tanuló fiatalok — tudatja Sáska János levelezőnk.

Büszkeséggel üdvözöljük a befejeződött a mezőgazdasági szakiskola — közli velünk Borbély Gizella levelezőnk.

Ma tartják, délután 4 órakor torna, vizsgájukat a hajdúhadházi állami általános iskola fiú növendékei. — értesít bennünket Mihály Sándor levelező.

Boldog család! Először munkájáról írt Jánki Józsefné levelezőnk.

A hajdúöbölbeni IKSZ dolgozóit lelkesen készülnek a megyei békés kitalálókra. Káli Zsigmond, 200 K. Nagy Márton dolgozó 183 százalékos eredményt ért el — írja levelezőnk Majszyk Miklós levelezőnk.

Mozi műsora

BEKE: Ma délelőtt 9 és 11 órakor 1. forintos helyarállak: Sivatagi tizenhármak, délután 3, 5, 7, és 9 órakor: Rejtett Iván. — Hétfőn: fél 5 órakor 1 forintos helyarállak: Fél vadász, Előtakaró a szivemet, fél 7 és fél 9 órakor: Sivatagi tizenhármak, Szovjet film.

VIG: Ma délelőtt 11 órakor: Boldog nyár, délután 3, 5, 7 és 9 órakor, hétfőn: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Mágus Miska.

METEOR: Ma délelőtt 10, délután 2, 4, 6 órakor: Sivatagi tizenhármak, Hétfőn: Mágus Miska.

D. Honvéd—D. Dózsa helyi rangadó és D. Lokomotív—Eger mérkőzés egy pályán

Ma mindhárom NB II-ös debreceni csapat Debrecenben játszik. A Stadionban kettős mérkőzésre kerül sor. Előbb negyed négykor a D. Lokomotív csapata játszik az Egri Fáklya ellen. A vasutasok multheti összeállításukon nem változtattak a felállítás: Nagy M. — Molnár, Rátkai, Tisza — Szegei, Szabó II. — Czibalmos, Kaczor, Sasgáti, Leányvári, Körmösi.

Nagy érdeklődéssel várják a szurkolók a helyi rangadónak számító D. Honvéd—D. Dózsa mérkőzést amelyet öt órakor kezdenek. A bajnok-

Ma délelőtt országos motorkerékpáros salakpályaverseny

A nagyterdei Stadionban ma délelőtt 10 órakor a D. Honvéd országos meghívásos motorkerékpáros salakpályaversenyére kerül sor.

Az idény egyik legnagyobb versenyének az ad különös jelentőséget, hogy Domján, a sokszoros magyar bajnok ezúttal akar visszavágni a debreceni Lévainak, aki a legutóbbi

versenyen is legyőzte a többszörös bajnokot. Így az 500-asok versenyéig számának igékezz. Léval kiindul formában van.

A versenyen a vidék és a főváros legjobb motorosai indulnak. Valamennyi kategóriában színvonalas küzdelmet láthat a motorsportot kedvelők többrezt tábora.

DEBRECENI MAI SPORTMŰSORA

Labdarúgás, Stadion, negyed 4: D. Lokomotív—Egri Fáklya, 5: D. Honvéd—D. Dózsa NB II. mérkőzések.

Atletika, Egyetem térföld, 8: Vörös Lobogó területi versenye, Egyetemi pálya 9: Középszkolai bajnokság második napja, Építők pálya 9: Építők területi versenye.

Birkózás, Közgazdasági technikum tornaterme, 8: Debrecen város középiskolai kötöttfogású egyéni bajnoksága.

Motor, Stadion 10: Országos meghívásos motorkerékpáros salakpályaverseny.

Tennis, Egyetemi pálya 9: Meteor, Lokomotív területi és Haladás sportköri verseny második napja.

OLIMPIAI BÉLYEGSOROZATOT BOCSÁT KI A POSTA

1952 május 25-én az olimpiai bélyegsorozat kibocsátása alkalmából a Budapesti Filatelia postahivatalnál különleges keletbéllyegzőt használnak.

RÖVID SPORTRÉK

Magyarország—Német Demokratikus Köztársaság nemzetei közötti válogatott labdarúgómérkőzés rendeznek ma Budapestben. A B. válogatott Chemnitzben találkozik. — Munkádban ma 12 nemzet válogatottjának részvételével megkezdődik a III. női kosárlabda Európa-bajnokság.

Színházi műsor

Ma utoljára: János vitéz, este fél 8-kor bérletszínház. Keddén bemutatja: A pirossapkás lány — sportvígjáték, Ady-bérelt fél 8-kor. Szerdán fél 8-kor: Pirossapkás lány, Petőfibérelt.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja.

Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 43.40.

Levelezési rovat telefonja: 34-07.

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 18. Telefon: 30-01/

Alföldi Nyomda-telephely.

ANYATEJ van Jerikó u. 5. sz.

VILÁGVEVŐ rádió, szelvény eladó, Szabadság út 39. sz.

FEHÉR mély gyermekkoeci eladó, Csapó u. 14.

OT darabban álló kerfi vasbitór és fényezett ágy sodrony betéttel eladó, Mester u. 31.

RÁDIO négyfélpás szuper világvevő új csosvel eladó, Jótállással, Apafi u. 18/b.

KOMBINÁLT szoba díó nyolc darabban álló eladó, Péceli u. 3.

ELADÓ jó fejős kecske 300 forint, Csáthi u. 46.

OLCSÓN eladó, modern díofa telehálo és egy salakpályahenger és ruhaszekrény, Csapó u. 85.

AZONNALI bekötözés, szelvény, 55. számú ház fele eladó, vagy elcsereándó kertességi vagy telepesi házzal.

JÓ állapotban lévő fehér mély gyermekkoeci eladó, Bethlen u. 63.

ELADÓ egy fehér mély gyermekkoeci Kút u. 78.

EGYSZOBÁS lakásom elcsereándó szobakonyhás, Szepességi u. 45. Tóth Gyula.

MODERN díó ebédlő, fotelek, rókamézt zongorát veszek, Perces u. 12.

EGY mély gyermekkoeci eladó, Domokos I. u. 16. sz.

JOALLAPOTBAN lévő fehér gyermek sportkoeci eladó, Mester u. 36.

2.SZER 4 méteres bordó ebédlőszőnyeg eladó, Bercsenyi u. 47.

UZLETT szekrény min. denve alkalmas, galváns WC-felvel, fehér bakelit WC-tel, fehér fali csempé eladó, Szechenyi u. 1. Közösztűsműhely.

JEGSEKRENY féltenekü horod, asztal, szék, gerenda, deszka, ablak, vízkagyló, vízakna, vízvezetékös, szatu, kátekerekü kocsis, Szepességi 49.

GYAKORLÓTT gyors és gépirónket keres a Gyapottermeltetési Vállalat, Hatvan u. 18.

KERESÜNK azonnali be. lépésre G.35-ös vonatához gyakorlott vezető, Jelentkezés: Távvezető Építő Vállalat, Debrecen, Bőszömenyi út 2/c.

E. M. 2/3. sz. Építőipari Vállalat női és férfi szak- és segédmunkásokat vesz fel, Debrecen, Varga u. 1. Hajdúszámon, Rákóczi u. 18. sz. alatt.

TÖMEGFŐZESHEZ érő perfiéi szakácsnő keres vidéki iskola, Fizetés havi 600 forint, lakás, villany, kosztiegvedóra, 150 forint. Lehetőleg egyedül. állók önéletrajzukat küldjék, Kertészeti Technikum, Tarcal címre.

VASESZTERGÁLYOSO. KAT. lakatosokat, hegesztőket, víz- és fűtészereleket valamint segédmunkásokat, kábikosokat munkakönyvel azonnali alkalmaz a Debreceni Építőszervező Vállalat Munkaügyi igazgatóság. Ságvári Endre utca 7.

A HAJDÚ és Bihar Tég. Magyar Megyei Egyesülése debreceni telepeire azonnali felvételre kocsikat és szállító munkásokat keres. Havi kereset 1000-1100 Ft. Jelentkezés: Kúlsóvársártér 9. alatt.

KÖNYVELOT gyakorlattal önálló munkakörben alkalmaz a Debreceni Gépferrmentáló Vállalat. Jelentkezni: Vágóhid u. 2.

KÖMÜVES, ács és segédmunkásokat felvesszünk. — Jelentkezés Tiszántúli Építési Vállalat, Hatvan u. 1. sz. II. udvar.

VASESZTERGÁLYOSO szakmában jártas lakatosok azonnali felvezet az E. M. 61/5. sz. Szakipari Építő Vállalat Debrecen, Kishegyési út 1-3. szám.

ELADÓ 12 mm vaskerítés kapukkal Kühne-féle magtár rosta, esigatörő, 500 kg-os tölgyfamelleg, kapáloke, ajtó, ablakok. Bagl, Klyó u. 8. Ertezés szerdán, szombaton.

SIEMENS zenegép eladó. Apafi u. 9L.



IX. ÉVFOLYAM, 1

Ide arassunk

A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is. A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is. A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is.

A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is. A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is. A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is.

A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is. A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is. A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is.

A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is. A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is. A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is.

A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is. A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is. A jó gazda nem csak a földet művel, hanem a szívet is.